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Érthetetlen 
amerikai intézkedés

Külföldi hírforrások arról számolnak 
be, hogy az Egyesült Államok kormánya 
állítólag zár alá vette az amerikával szem­
ben fennálló magyar követeléseket Hiva­
talos közlés hiányában ez idő szerint meg 
nrrn lehet pontosan megmondani, hogy 
mely követeléseket „fagyasztotta be“ az 
amerikai Unió kormánya s így még azt 
sem tudjuk, hngy milyen összegekről van 
szó. De nem is ez a fontos. Hanem a kér­
dés politikai része s ez éppen eléggé meg­
döbbentő ahhoz, hogy az egész magyar 
társadalom határozottan tiltakozzék a tá­
jékozatlanságból vagy talán politikai 
rosszindulatból eredő intézkedés ellen. A 
külföldi hírszolgálat értesülései szerint 
ugyanis azért zárolta Amerika a magyar 
követeléseket, mert „Magyarország idegen 
uralom alatt áltó állam, amelyet a néme­
tek meghódítottak. . ,**

Meglepő, hogy az Ur 1941. évében, a 
második világháború közepén, amikor állí­
tólag eszmékért és az emberiség jövőjéért 
folyik a küzdelem, még akadhat nagyha­
talom. amely ugyanolyan elfogultan és 
ugyanolyan tájékozatlanul kezeli a távoli 
Európa kérdéseit, mint annak idején a 
boldogtalan emlékezetű páriskörnyéki bé­
kék megteremtői, vagyis a második világ­
háború okozói. Feleslegesnek tartjuk, hogy 
hosszas magyarázatokkal világítsuk meg 
azt, amit minden gyermek tud: hogy Ma­
gyarország független állam, amely ma­
gyar külpolitikát folytat és nemzeti érde­
keit követi. Magyarország maga keresi ki 
barátait és a húsz keserű trianoni esztendő 
után senki sem esodálkozhatik, ha bará­
tait azoknak a nagyhatalmaknak körében 
keresi és találja meg, amelyek a történel­
mi igazságtalanságok jóvátételére töreksze­
nek. Magyarország szabadságharcot viv 
történelmi szerepéért, határaiért, boldo 
gulásáért.

Érthetetlen tehát az amerikai magatar­
tás. amely nyilván tájékozatlanságból cs 
tudatlanságból fakad, hiszen rabságnak 
nevezi azt, ami nekünk szabadság, idegen 
uralomnak pedig azt. ami független ma­
gyar külpolitika. A politikai fogalmaknak 
ez az eltorzulása gondolkodóba ejthet 
minden józan életű embert. Hát valóban 
'nnyire eltávolodott volna tőlünk az ame- 
nikai nép, amely mindenkor rokonszenv- 
vel kísérte a magyar nemzet szabadság­
küzdelmeit ? Ez volna az az ország, mely 
a szabadság tcverctésc után tárt karok­
kal fogadta Kossuth Lajost és más nagy- 
jainkat ? Vájjon ez az Amerika, amely­
nek függetlenségéért magyar vér Is hul- 
lott. ez szól-o hozzánk ?

Ha pedig a szabadság-eszme ennyire 
megváltozott volna Amerikában, még min­
dig azt kr.ll kérdeznünk, hogy vajjnn meg- 
rendült-e a Mahadságszere.tő amerikai 
Mépl jogi felfogás Isi Magyarország jón 
állam. Megköveteli a magáét cs igyekszik 
mások érdekeit Is tiszteletben tartant 
Amerikai tartozásainkat a legsúlyosabb 
válság, a legnagyobb szegénység idején Is 
igyekeztünk törleszteni s amikor a nyu­
gati nagyhatalmak már teljesen mevízü.“- 
•ették amerikai adósságaik fizetését, mi 
még mindig jelképe' fizetéseket teljesítet-
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Budapest, március 20. A Magyar Élet 
Pártja csütörtök este Eslerházy-utcai 
klubhelyiségében Lukács Béla elnök el­
nöklésével pártértekezletet tartott, amely 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
Vitéz Lukács Béla elnöki megnyitójában 
bensőséges kegyeletes szavakkal emléke­
zett meg Csáky István gróf elhunyiáról és 
méltatta az ország érdekében végzett mun-

Teleki minisztereink
Ezután a miniszterelnök szólalt fel és 

majdnem kétórás beszéd keretében igen 
részletes beszámolót adott arról a kor­
mányzati munkáról, amely a legutóbbi be­
tekben a parlamenten kívül folyt. Beszéde 
elején rámutatott arra, hogy a kormány 
célja az, hogy jól előkészített, komolyan 
megfontolt törvények kerüljenek a parla­
ment ele, mégpedig úgy csoportosítva, 
hogy a parlamenti munka bizonyos időre 
összefogva, serény tempóban mehessen. A 
mai élet az államok külső viszonylataiban 
de az államok belső gazdasági élete szem­
pontjából is rengeteg változáson megy ke­
resztül, rengeteg nehézségbe ütközik. — 
Nyersanyagellátásunk, egész gazdasági 
életünk mozgásban tartása a magunk hely­
zetének állandó elvi összemérése a többi 
állam helyzetével rendkívül sok munkát és 
gondot ad, hozzávéve azt a nagy nehéz­
séget, amelyet a múlt évi rossz termés 
nemcsak nálunk, de egész Európában is 
előidézett.

A miniszterelnök beszéde további so­
rán a legutóbbi időben a parlamenten kí­
vül folyt kormányzati munka illusztrálá­
sára sorba vette azokat az értekezleteket 
és megbeszéléseket, amelyeket a kormány 
az elmúlt két hónapban tartott. Rátérve a 
beszámolóra, rámutatott a miniszterelnök 
arra, hogy milyen súlyos és nehéz gondo­
kat okozott a MÁV szénellátása, amelyet 
végül is sikerült szerencsésen megoldani. 
Több értekezleten foglalkozott a kormány 
a bukovinai magyarok hazatelepítésével, 
ami részben külpolitikai, részben belső te­
lepítési kérdés.

Az elmúlt betekben ót értekezletet tar­
tott az úgynevezett harmadik zsidótör­
vény ügyében, amellyel kapcsolatban hang­
súlyozza a miniszterelnök, hogy egyidejű­
leg szükség van a keresztény társadalom 
fokozottabb és erősebb erkölcsi nevelésére. 
Utalt ezután » különböző erdélyi egyházi 

tünk. Nem is olyan régen éppen az Egye­
sült Államok pénzügyi államtitkára emlí­
tette meg, hogy Magyarország milyen lel­
kiismeretesen teljesíti kötelezettségeit Ak­
koriban amerikai politikai körökben nyi­

káját A megemlékezést az értekezlet részt­
vevői állva hallgatták végig és Csáky Ist­
ván gróf emlékét jegyzőkönyvben örökítet­
ték meg. Az országos elnök ezután meleg 
szavakkal szólt Bárdossy Lászlónak kül­
ügyminiszteri kinevezéséről és munkájára 
Isten áldását kérte. Az elnök a továbbiak­
ban beszámolt a párt-propaganda és fel­
világosító tevékenységéről.

tájékoztató beszéde
egyházpolitikai, iskolaügyi, majd a szám­
talan vonatkozású erdélyi gazdasági kér­
désekben legutóbb folytatott előkészítő 
munkálatokra és az ezzel kapcsolatos meg 
beszélésekrc. amelyeket a német kisebbségi 
kérdésben a német kormánnyal történt 
megállapodás végrehajtásaként tartottak.

Állandó munkát adnak a kormánynak a 
honvédelmi és hadfelszerelési kérdések, 
amelyek távolról sincsenek még megoldva, 
nemkülönben a vízügyi kérdések, amelyek 
az ország szétszakitottsága folytán hosszú 
ideig elhanyagoltak voltak. Egységes ter­
vet kell felállítani, mégpedig egy ideális 
tervet, amely a mai körülmények között 
nem áll arányban teherbíró képességünk­
kel. de felöleli mindazt, ami ezeknek a 
kérdéseknek összhangzatos, tökéletes meg­
oldását szolgálja. Ezen belül pedig fel kell 
állítanunk egy másik tervet, amely ália- 
'unk előrelátható időre, az úgynevezett 
tervgazdálkodás idejére, az ennek kereté­
ben megoldandó sürgős és fontosabb kér­
déseket foglalja magában. Több értekez­
let volt a bányaügyi kérdésekben, rész­
ben még a hányászsztrá'kból kifolyólag, 
részben más vonatkozásban, a bányanyug- 
bér-törvénnyel és a bányászok drágaság! 
problémájával kapcsolatosan.

Rámutatott a miniszterelnök ezután az 
erdélyi földreforinkérdésben tartott érte­
kezletre. a házhelykérdésben folytatott 
megbeszélésekre. A házhely problémát még 
az általános földreform végrehajtási uta­
sítása előtt meg kell oldani. A pénzügy­
miniszter az elmúlt hetekben rengeteg 
munkát fordított az erdélyi hitelszerveze- 
tek reorganizálására, általában a hitel­
élet terén szükséges sok mindenféle szer­
vező és rendelkező munkára, a mezőgaz­
dasági beruházási hitelek megteremtésére, 
amelyekről a közeli napokban rendelet is 
jelenik inr.g. Megtörténtek az Intézkedé­
sek ur elemi csapás által sújtott szőlös- 

latkozatok hangzottak el és az amerikai 
sajtóban cikkek jelentek meg arról, hogy 
az Egyesült Államok mily nagyra becsü­
lik a magyar becsületességet és jóakaratot. 
Annál meglepőbb és érthetetlenebb az 

gazdák támogatására. A lehetőség szerint 
kibővítették a nemzeti önállósítás! alap 
keretét is. Elöbbrejutott a hadikölcsönök 
valorizációjának kérdése is. Tovább fo­
lyik az újabb adótörvények előkészítése, az 
örökösödési és ajándékozási illetékek re­
formjának munkája. Iparügyi vonatkozás 
ban állami kezelésbe vettük egyetlen bi­
tumen bányánkat. Folynak az állami 
munkaközvetítő előkészületei, a mérnöki 
rendtartás előkészítése, gondoskodóé-Atlr- 
tént a finom mechanikai üzem és kohó­
üzem létesítéséről és berendezéséről, nem 
különben ásványolaj-gyáraink, üzemeink 
kibővítéséről.

Kereskedelmi vonatkozásban tárgyaló 
sokat kellett folytatnunk különböző álla­
mokkal az árucsercforgalom kérdésében. 
Igen súlyos probléma volt az r.rdólyí út­
hálózat és vasúthálózat kérdése. A föld- 
mivclésügyi tárcával kapcsolatosan sok 
irányú intézkedésre volt szükség, Így pl. 
az erdélyi részeken az álattenyósztns meg­
javítása érdekében. Nehéz tárgyalásokat 
igényel és sok gondot okoz az országnak 
rézgáliccal való ellátása. Folynak az elő­
készületek a tagosítás kérdésének megol­
dására, rengetek a munkája a közélelme­
zési miniszternek. Nagy feladat a külke­
reskedelmi hivatal áténitése belkereske­
delmi feladatok teljesítésére.

A miniszterelnök ezután külpolitikai vo 
natkozáshan megemlékezett Bárdossy kül­
ügyminiszter németországi útjáról, hang­
súlyozva, hogy a külügyminiszter látogatá­
sához semmi különös esemény nem fúró­
dik. Egész természetes, hogy a külügymi­
niszter hivatala átvétele után alkalmat 
keresett arra, hogy Németország és Olasz­
ország külügyminisztereivel megismerked­
jék. hiszen a személyes ismerettség és an­
nak elmélyítése csak az ügy javát szol­
gálja.

A magyar közvélemény az utóbbi napok­
ban a magyar értékeknek az Egyesült Al 
lamokban történt zárolása foglalkoztatta.

— Nincs ok arra, — folytatta a minisz­
terelnök, — hogy ez különösebb izgalmat 
keltsen. Mi vagyunk a 12. állam, amellyel 
ez megtörtént és módot találunk arra, hogy 
érdekeinket különösebb sérelem nélkül 
megvédjük.

Beszéde végén a miniszterelnök hangoz 
tatta, hogy a magyar nemzet igyekszik 
megtalálni a jövő útját. Nem szabad bt

Egyesült Államok intézkedéséről szóló hir. 
amely azt bizonyítja, hogy nem a jog és az 
igazság, hanem a diplomáciai boszorkány­
konyhák fondorlata irányítja egyes nagy 
hatalmak európai politikáját
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><lmunknt önmagunkba» afvauiteni es 
akkor minden nehérségen túl fogunk jutni

A miniszterelnök hosszantartó lelke« 
tapseal foga'tolt beszéde utón vitéz Lu­
kacs Béla elnök a pórt nevében köszöne­
tét mondntt a reszletm tájékoztatásért rá 
hangsúlyozta, hogy az egész pírt meg- 
nyugvással és nagy örOmmel fogadja azt 
a ásunk át amely a nemzet egyetemes ér- 
irkáét van hivatva wolgíini.

Ezután Ronkay Ferenc képviselt Inté­
zett interpellációt a közellétási mlnhrier- 
her az árhullám megakadályozása tárgyá- 
han. Laky Dr.zsS miniszter válaszában rá­
mutatott arra, hegy az egyedüli kivezető 
■jt az lehet, hogy megszabott elvek sze­
rint szabadabban rábízzák a magánkrm- 
krdelemrr az árnmg.illapítást Az árkor- 
mánybiztossagnak, valamint a hatóságnak 
feladata lesz, hogy raJtaiHésszerílen. kérn- 
nróbaszeriien utána nézzen, hogyan törté­
nik az árak megállapítása. A trxtildrAgu- 
•*« kérdésének megoldásával kapcsolato­
san gondolt arra a külföldön Jót bevált 
rendszerre, hogy a tömeg-textiláruknál 
már a gyártásnál bdnizovati a tevtiiáru- 
nak a szélébe sz árat Akkor nem tör­
ténhetik meg, hogy ugyanazon a cikkért 
vidéken kétszer-héromsror annyit kuli fi­
zetni, mint Budapesten.

Végül Rariocsay László igazságúgymi- 
niszter bejelentette, hogy a Ház egyik 
ülésén törvényjavaslatot szándékozik be­
nyújtani a közellátás érdekeit veszélyez- 
lelö cselekmények tárgyában. Feltétlenül 
rükseges hogy a közellátás Érdekeit sú­

lyosan veszélyezteti! cselekedetek vétségé­
nek visszaesés esetén, vagy bizonyos ér­
tékhatáron túl bűntettnek minősüljenek. 
A miniszter kö »ölt«. hogy a javaslatot a 
iövó héten a párt bizottságai álé terjesz 
fik A párt nagy megelégedéssel vette tu­
domásul az Igazságögymlnlszter bejelen­
tését s ezzel az értekezlet végeiért

Utána a párt helyiségében közös vacsora 
volt amelyen vendégként megjelentek az 
«rdiilyi képviselők is. Lukács Béla orszá 
■to» elnök melegen üdvözölte az erdélyi 
képviselőket. Az üdvözlésre gróf Bethlen 
György válaszolt. A kormánypárt tagjai 
bensőséges meleg ünneplésben részesitet- 
ték az erdélyi képviselőket (MTI.)

A »«-OS BIZOTTSÁG ÜLÉSÉ
Biidnprxt március *R. A JVt tagú 

országos bizottság «•sütörtök dél­
előtt Juháw Andor ée Ivády Béla 
elnöklétévé] fl’ésf, tartott A bizott­
ság Koós Zoltán előadásiban tár­
gyalta a tételes adó alá tartozó há- 
'«k legkisebb értékének az ille­
tek fizetés) kötelezetaég alapjául szol 
gáté magatartására vonatkozó ren- 
de’etet és a cukorrépa rendeletet. A 
tel szóla lápokra válaszolva, a pénz­
ügyminiszter kifejtette, s hangsú­
lyozta az organikus árpolitika szíik 
ségességét és jelentőségét A folvi- 
ágnsitós után a bizottság a rende­

letét tudomásul vette.
A 36 tagú országos Mzottság ez­

után a fiíszerpaprika termelésének 
szabályozásáról raóló rendelet egyes 
rendelkezéseinek módosítását a ke­
reskedők és iparosok által vásáro­
kon, piacokon, búcsúkon folytatott 
írusitás hatósági engedélyhez köté­
se ipari jogrwftványok kia­
dásának korlátozás» és vegfi! a 
rcD/Ikivüli fegyvergyakorlatra be­
vonult ügyvédek ügyvédkamarai és 
nmágos ügyvédi gyám és nyugdíj 
szóló rendelet kiegészítése tárgyá­
ban kiadott rendelőtöket tárgyalta, 
amelyeket tudomásul vett, (MTI)

aláírták a magyar-nemet 
TÁRSADALOMBIZTOSÍTÁSI 

SZERZŐDÉSI
Rudapcst március 8«. Vöm é Ja­

ne« rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter, a külüg.vmintazt-r 
illandó helyettese, valamint Kádár 
fÁezló Levente belügynuninztérlu- 
mi államtitkár magyar részéről és 
Ottó von Erdmannsiiorf rendkívüli 
követ és meghatalmazott miniszter, 
budapesti néanet követ valamint 
dana Engel birodalmi munkaügyi 
mlniszériuml miniszteri igazgató 
német részről a magvar krályság és 
német birodalom között a társadn- 
iomblrtaeitás tárgyában létrejött 
wercődést a mai napon n kfllögy. 

minisztériumhnn aláírták.

I Tízezernyi gyujtóbomba 
hullott az angol fővárosra

\ nemet bomlik borzalmas piiH/ijtast oko/lHk • A/ ibériai félhzigetw 
U megindult a dip tóm áriái tevékenység A nemetek rlsbnyertettek 

Hmí amerikai feg> versfíilHtáintinyí \ Wllhrlmstraasru a török 
kérdésről

IWrhn. március (Német H) Mint 
iKHnrrrttwbe «ált a rMitörtökre «irraih» 
éjszaka «4 német légi rrő támudÚMi első­
sorban a brit íővúkk ellen irányult. 
Megint többié/ harci repülőgép Indult 
tómadíwa a tlarta látáM vlraoiQ-ok 
körött mindenfajta in éret ft tHiinbákat 
RMÍirtuh Ia»nd»»H hadászatltag fontos rél 
pontjaira. Töbh tfaryrmyl gyiijtóbomba 

ellátsré. tüzeket gyújtott.
Már ar eddig berrherrtf jrlrntéM'kbftl Is 
mi ^állapítható. hogy a támadás igen 
nag) sikerrel járt. Ar elhwvég «isront 
rwk egéeien cm* kél) erők kei jelről meg 
Nyagut-Némrh»r>%ág fölött ,<x ellrnM’< 
ge*. repülőgépek egy város •akónegy edrv 
dobtak keve* bombát. A kár jelentékte­
len. (MTI)

Ih*riln. márcíns (Német FI) A 
IzOiidnn ellen Intézett nagy nemet légi 
támadáshoz a kővetkezőket kftzHk 
sntcsül:

A turnadó nemet harci kötelékek jő iá- 
iáM «iszonyok mellett földközelben re- 
pöhe előírt támadási célpontjaikat vilá­
gosan kivehették. Már a támadás első 
/»ráí alán u hajóépítő és javítótrlrpi-keu 

í és Lmidiwt egyik Ipart negyedélten sok 
Ili/ ütött kt, amely mutatta ax irányt a 
következő támadó hullámoknak, New- 
ytirkí jelentések és a? Angliából érkező 
rksft hírek szerint :» német légi támadás 
mindenekelőtt a londoni hajójavító tele­
pek. közraktárak, élelmiszer raktárak« va­
lamint a hadfelszerelési iparnulrek ellen 
Irányult. A támadás rendkívül sályoa 
volt (MTI)

txindon. március 20. (Keuteri A lég­
ügyi és belbiztonsági mtnfartértam jelenti 
csütörtökön reggel:

isii tiirt ők re virradó éjjel ar cilmMég 
légi tevékenysége majdnem klxnrőlug 
l.ondnnra korlátozódott.

A támadás igen heves volt és valami­
vel éjfél után ért veget. A légi támadás- 
ról érkező első jel«itr*ek szerint ál­
dozatuk száma igen nagy s a támadás 
jelentékeny károkat is okozotL Gyujlő- 
és robbanóbombák házakat és egyéb épii 
leteket gyújtottak fet Néhány helyei» i 
bombák közműveket Is eltaláltak.

SZARAD2SDGLU VISSZATÉR
ankarAba

Ankara, mórcius '20. (Relifen A FI4- 
rük Távirati trodn jelenti t Miután Edén 
brit kiUllC'mtnlxztcr art ar óhajtását 
jutatta kifejrrésre, hogy f.ondonha »tsz- 
szatÉrlc etótt folytatni kívánja a tűrök 
kiíliigyinlnlsztrrrri annakidején ntrgkcr- 
«lett eazmeraerét Scaradz.s.riilu március 
i<-én elutazott Ankarából éa C>pruslHiu 
találkoaott EdenneL A török kttliigymi- 
nijzter holnap tér vlsMu Ankaráiul.

Uerfin. inárcins 20. NTI) Gerede töröli 
nagykövet útndla a Fithrernek Imiét Ino- 
nil török államelnök levelét. A Führer 
kérte Gt-rrde török nagykövetet, tolmá­
csolja török áilamellnök köszönetét nx 
üzenetért. (MTI)

Berlin, március 20. immü török áltnm 
etetőkhöz IntéM-lt német rindkívüli üze­
netre adott török válusa beérkezése ntán 
llerünben ágy látják, hogy mimikét fél 
-.il’á.spontis tlsztóródott. A htrodnlmf fő­
város köreiben ezt a véleményt ma klfe- 
irMÚirt, Is Juttatták. Vgynncrekoen a hó 
rökben Igen tartózkodóan nyilatkoznak 
Edén angnt kaiiigvniinLszter és Szárad 
«.Mtgln török külügyminiszter találkozá­
sáról. A VI illu-lmstrussen azonban feltú- 
t flnek tartják a találkozóról kiadott hi­
vatali— jelentést, nmely nyomaték w.»n 
tiangmflyozza. hogy a cyprusi találkozó 
Kdén kívánságára jött létre. 'MTI'

DIPLOMÁCIÁI TEVÉKENYSÉG 
AZ IBÉRIAI FELSZIGETEN

BelgráR március 20 A „Politika- ber­
lini jelentés alap ián megállapítja, hogy 
az Atlanti óceánon dúló harcoknak rend 
Mvüti nagy befolyásuk lehel Spanyolor­
szág rá Portugália magatartnaarn. Éppen 
ráért német diplomáciai tevíkenjaégre 
számítanak Madridban rá I.issza bon ban.

A német csapatoknak Bulgáriában való 
meg jelenése után úgy látszik megkezdő­
dik a földközltengcrl hatalomért való 
nagy küzdelem. Anglia szintén nagy erő­
feszítéseket tesz, finnre madridi angol 
követ élénk letckensséget folytat mind 
Madridban, mind I.isszalainbun, A napok 
ban a portugál fii, árosban Járt és meg. 
beszélést folytatott Salazar elnökkel. Gib 
feltár környékén Is élrák tevékenység In- 
pasztalbaló. Ez a tevékenység tökén! arra 
Irányú, bog, Gibraltárt rendkívüli mó­
don megerősítsék. A glbrnltarl eröditmr 

n«»l elleni esetlege« .ráció hrádráráel 

kepe«,',latban senkérto rá nem szakértő 
körök ben többféle .élemén,) alaVoU ki. 
Egses vélemények szerint bevehető. <fe 
bevételhez szükség tolna arra. hogy 
Inugerben nti-sszehordó agyúkat állítsa­
nak fel. amelyek Gibraltárt teljesen el­
zárnák.

SZTOJADINOVICS
GÖRÖGORSZÁGBA TÁVOZOTT?

Belgrád. márciit.s 20 A főváros politi­
kai köreiben szóbeszéd tárgya, hogy Sri« 
ji.ölnotles Milán sott miniszterelnök é.s 
pénzügy miniszter Görögországi»» távo­
zott. A volt komianyeinök neje, .Saiojn- 
dlnovles Angnsztbiu azt terjeszti, hogy 
férjét erőszakkal ragadták el. Ezzel szevn 
ben belgrádi körökbon tudni vélik, hogy 
Nrtojudinovlcs Jugoszláviából Görögne, 
srógha távozott.
A JUGOSZLÁVIÁI NÉMET NAGYKÖVET 

HOSSZÚ TANACSK0ZÄSA 
CINCAR-MARKOVICSCSAL

Itelgrád. március 20. Vanlleeren. !Sé 
meíország Jogásziul iaban akkreditált 
kötele .szerdán öturgyedóru hoe.sz.at ia- 
námkozott Clncnr-Markoties Jugoszláv 
külügyminiszterrel. A beszélgetés, amely 
nek tartalmáról ez idő szerint még sem 
ml sem ismeretes, belgrádi dlplomntnkö 
rökberi nagy feltűnést kellett.

Van Heeren német kötet musfélóras 
tárgy afasp l Üncár-Markovlrs külügymi­
niszterrel, belgrndi körökben nem keltett 
meglepetést, mert köriudmuású. hogy n 
«rémet és a jugoszláv kormány között 
bossKabh idii óta folynak a diplomáelal 
tárgyai ások.

Belgrád. március 20. (MTI) )W kor­
mányzó herceg csütörtök délután fogad­
ta klhatlgatásoav Zvetkovlcs miniszter­
elnököl, Maesek tfr. h. mlntárieeelnöklit 
rá Cincár-Maekovles külügyminiszlert.
A NÉMETEK ELSÜLLYESZTETTEK 

EGY AMERIKAI FEGYVER
SZÁLLÍTMÁNYT ‘ ■

Róma, martin« 20 (MTI.) A Stetani 
iroda Alqecirasból jelenti, hogy Gibraltár­
ból «lármázó hírek szerint a németek ál­
lítólag elsüllyesriethtk az első amerikai 
fegyverszállitmányt. amely az Roosezelt- 
féle törvény megszavazása óla ólban volt 
Anglia felé. *

BORZALMAS BOMBAESO 
LONDON FELETT

Stockholm, március 20. (Német TI.) A 
Nya Oaglight Allehanda tudósítója jelen­
tése szerint Londonnak az elmúlt éjszaka 
Ismét villámháborúban volt része, még­
pedig a német bombázók véget nem erő 
tömegei képében. London egyetlen negye­
dére tízezrével hullottak a gyujlnóoin- 
bak. A tetőkön elhelyezett szirénák sza­
kadatlanul üvöltöttek. Az első német tá­
madási hullám gyújtó, a kővetkező robba­
nó bombákat hozott. Az angol fűváros több 
negyedében — írja a tudósító —, a rob­
banások valósággal szétforgácsolták a 
házakat amelyeknek törmeléke mindent 
maga alá temetett Más városrészekben 
a rendelki zésre álló tüzollószerek nem bi­
zonyultak elégségesnek. A nagymennyi­
ségben ledobott gyiijtóbombákkal szemben. 
Az ágyúdűrgés hosszú Ideig egyetlen 
mennydörgéssé olvadt össze és a robbanó 
gránátok valóságos tűz-zuhatagokal tö­
veitek a sötét égre. (MTI )

ELPUSZTULTAK A LEGFONTOSABB 
ANGOL REPÜLŐGÉPGYÁRAK

Berlin, március 20. (Német TI.) A ne­
met légihaderő szétrobbantotta az angol 
sziget legfontosabb repülőéin gyárait Az 
angolok ezért mindent megtesznek a do­
míniumokon és gyarmati repülőgépgyá­
rakat helyeznek üzembe. Ezeknek a gyá­
raknak a teljesítőképességére jellemző, - ■ 
hogy pl. az egyik egyiptomi gyár havonta 
mindössze 4 repülőgépet állít elő. Az első 
egyiptomi gyártmányú repülőgép elkészí­
tését most jelentették be. (MTI.)

TÖBB MINT «2 EZER LAKOSA 
VAX NAGYVÁRADNAK

.Nagyvór.ut, március 20. A nép- I 
sz;ini'i1l;is Astveiró lapjainak felfl - I 
vlzsgulábát iM'fpjmték. Az adatok 
szerint Nastyvurtidnak 92.766 hikn- . 
sa, van, 10 ozerrel több, mint nz I 
1!)"0-ban nwijtartott n»mán-. • né|k*-| 
'•zz'milálás nlkttlinával volt. (MTI)

APOLLO filmizinház

Elszánt férfiak, swirc’mfw axz 
azonyok. egyszeri! emberek é- 
főn rak Asszneflkűvéee e »»wr. 

nokság ellen

Irland zsarnoka
Főszerepben :

Olga Oehovö
'■«< Kar! Lndwlg TWrttl.

A BIRODALMI SPORTVEZEB \ 
M A G 5 A »-.VEMET SPORTKAP

CSŐLÁTÓKRÓL
BmtapesL március 2«. A magyar 

nőmet társaság meghívására bu<5a- 
jtetílón idéző von Tschammer und 
Osten német birodalmi sportve^r 
csütörtök délután a Magyar-Námet 
Társaság előadó ülésének keretében 
tartatta meg nagy érdeklődés kisír 
te előadását „Testnevelés a békébe 
és háliorúbfin“ címmel. Tasnádj 
X'agy András üdvözölte ..a Társaság 
nevében a megjelent előkelőségekéi 
Beveze.lőbttszúdAbc'n -kiemelte vor 
Tschammer und Ostau néniét bice 
dalmi sportvezérnek a német test- 
nevelés ujjátereuitöjének hatalmas 
érdemeit és köszöntötte benne .< 
magyar nemzet őszinte barátját. 
\'<>u ü'Hcluuiiraer und Osten beszé­
détnek levezetőjében megemlékezett 
munkásságának és törekvéseinek 
fö<s-ljairúl, vagyis a magyar-német 
testnevelés és nportkörök között; 
kapcsolatok kimén ejtéséről és azok 
liajtársi együttműkiMléséröl. Végül 
ismertette a testnevelés jelentősé­
gét (MTI) _

M A G Y A R K ERESKEDELMI 
KÜLDÖTTSÉG MEGY 

BELGRÁDBA
Belgrail, március 80. Nicki Alfréd 

rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter vezetésével vasárnap est* 
érkezik Belgrádlia a magyar ke­
reskedelmi küldöttség. A tárgyalás 
a jugoszláv megbiiottakkal héttőn 
kezdMik meg. Ezeknek célja első 
sorban az, hogy tekintettél Ma 
gyarország területi megnagyobbo­
dására a két ország kereskedelmi 
kapcsolatait az nj helyzethez alkal­
mazza. Egyébként hétfőn érkezik 
Belgrádba Búd János dr. ny. mi 
niazter, egy. ny. r. tanár vezetésé­
vel ff magyar elektroniosipar kül­
döttsége. A küldöttség belgrádi lá­
togatása során tárgyalásokat foly­
tat a jugoszláv elektromosipar kép­
viselőivel h me gtekinti a jugoszláv 
elektroteeh n i kai l»1 rendezéseket

MEGSZÜLNEK MAGYAROR- 
SZAGON AZ AMERIKAI FILM 

KÉPVISELETEK ?
Mint isineretós; Amerika logíijabb 

intézkedésével zárolta az Egyesült 
Államokban a magyar követelése­
ket. A magyar kormány nvilatkoza- 
táhan leszögezte, hogy Magyamr 
sv.ág meg fogja találni a jogosul»’ 
ián intézkedésekre a megfelelő vá­
laszt Jól informált körök’él úgv 
értesülünk, hogy ezeknek az elten 
intézkedéseknek kapcsán a magyar 
hatóságok te'szfintetik az amerikai 
fíkm általatok budapesti képvisel- 
ti míiködés.'t, öt képviseletre vonat 
koznék ez az intézkedés, ezek a kő 
vetkezők : Metro, Paramounth, Fox. 
United Arteltt és Warner. A híre'- 
szerint egv évben csnk tizenöt ame 
rikai film bemutatását engedélyezik 
Magyarországon és ezeket a filme­
ket a Hunnia hozza forgalomba.

I
 Vígszínház mozgó

\ szenvedélyek M Izgalmak 
megható magyar filmje:

Elkésett levél
Pílnkösti Andor regény*- 
lösz.: SZÖRÉNYI ÉVA. 
IJRAY TIVADAR. Kamará- 

Gyula. Kiszely Ilona.
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Bárdossy László külügyminiszter
csütörtökön délután elutazott Münchenbe

UJ vonatjäratok a MezőgazdasAgl Kiállításra

Budapest március 20. (MTI) 
Bárdossy László kíilíi«5'nunit>zt'*r 
,.<iitörtökftn délután külhnvonaton 
Münchenbe utazott, hogy látogatást 
tr 'ven Ribbentrop német biródalmi 
ki? iiírvminiszternél. A külügymi­
nisztert elkísérte útjára felesége is 
, < kíséretében utazott még Ghycy 
Fenő rendkívüli követ és meghatal­
mazott. miniszter, a kfllflgyminwz- 
f. rjiim politikai osztályának főnö­
ke Bartholdy Tibor rendkívüli kö- 

meghatalmazott miniszter, a 
kabinetiroda főnöke. Ullein Re- 
viczkv Antal rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, a kíil- 
ligyTiiinis-ztérium sajtó- és kulturá­
lis osztályának vezetője. S külügy­

A Tiszántúli Református Egyházkerület 
március 25,-én tartja rendkívüli közgyűlését

■\ Tiszántúli Református Egyház 
kerület D. dr- Révész Imre püspök 
és Báró Vay László főgondnok el­
nöklésével március 25-én, kedden 
délelőtt 9 órákor tartja rendkívüli 
közgyűlését. A tárgysorozaton zsi­
nati képviselők megválasztása, egy­
házkerület tanácebírói tisztségekre 
való szavazás és a lelkeszkópesitő 

miniszterrel különvonaton Münc­
henbe utazott Otto von Erdmanns- 
dorf budapesti néniét követ is fele­
ségével. Bárdossy László külügv- 
miniszter hosszasan és szívélyesen 
elbeszélgetett a búcsúztatására mí g 
jelent előkelőségekkel. A különvo­
nat 3.05 órakor gördült ki a pálya­
udvarról.

Berlin, március 2D. (MTI) Van- 
mennyi német lap első oldalon, 
vastagbetüs címek alatt közli a 
Bárdossy László magyar külflgv- 
mininrter németországi utazásáról 
szóló hirt. Több lap ..Magyar-német 
együtt-mfiködés“ cím alatt ír a ma- 

| gyár külügyminiszter németországi 
utazásáról.

vizsgálatok jegyzőkönyveinek be­
mutatása is szerepel.

A rendkívüli közgyűlés után köz­
vetlen egyházikerületi tanácsülés 
is lesz, amely ülésen fogja letenni 
ünnepélyes esküjét Molnár Gyula 
diakónus lelkész. A tárgysorozat ke­
retében fogják eldönteni Sipos Im­
re debreceni anyakönyvvezető lel­
kész nyugdíjazását is.

Budapest, március 2«. Az. Orszá­
gos Me őgazda.s.'ígi Kiállítás es 
Vásár alkalmával a jelenleg közle­
kedő személyszállító vonatokon kí­
vül a következő mentesítő, illetve 
különvonatok közlekednek majd : 
Budapest keleti pályaudvarra érke­
zik március hó 28-án, 30-án és áp­
rilis 4-én Besztercéről Dós. Zsibó. 
Nagykároly, Debrecen, Szolnok lj- 
szászon át személy vonat. Ezek a 
vonatok Besztercéről már előző na­
pon 17 óra 45 perckor indulunk, 
í’.odapestről induló vonatok : Buda­
pest keleti pályaudvarról március 
29. 31 és ánrilie 5-én Besztercére 10 

Rablótámadás
Budapest, március 20. Csütörtök 

délután félnégy tájban a VT1. kerü­
let István ut 44. sz. házában ’evő 
OMTK tejfiöküzemben egyedül vöd 
Franz Péter 50 éves fiókkezelő, 
amikor egv vasutas altiszt egyenru­
hába öltözött férfi lépett be. A fi; 
atalember öt. deka vajat, és nápolyi 
sze'etet kórt. A fiókkezelő hátra­
fordult. s ebben a pillanatban a fe­
jén ütés érte. Látta, hogy a fiatal-

Százhatvan vagon cukrot kap 
a cukrászipar husvétra

órakor indul személyvonat UJcizász 
Szolnok, Debrecen, Nagykároly. 
Dós útirányon át és Besztercére ér­
kezik másnap 15 órakor.

A mezőgazdasági kiállítások bel­
földi utazásnál biztosított. 50 száza­
lékos utazási kedvezmény már már­
cius 23-tól, vasárnaptól kezdve 
igényije vehető, kedvezményéé) uta­
zásra jogosító igazolvány alapján. 
Ilyen igazolvány a kiállítást rende­
ző bizottságnál, utazási irodáknál, 
szövetkezeteknél küzwégi elöljáró­
ságnál kaphatók, darabonként 1.30
pengő. (MTI)

a teiüzemben
ember kalapáccsal ismét feléje suti 
Segítségért kiáltott s meghatotta a 
szomszéd óráfíüzletben dolgozó 
órássegéd, s az idős férfi segítségé­
re sietett.. Kellőjüknek sikerült, le­
fogni a merénylőt A rendőr előál­
lította a főkapitányságra, ahol ki­
derült liotrv Sós Vilmos 26 éves 
gyárimunkás. A rendőrség őrizetbe 
vette. (MTI)

Dr. Soltész Elemér református tébori püspök 
székfoglaló előadást tartott 
a Coetus Theologorumban 

dig előttem is többször makacs kálvinistá­
nak mondotta magát.

A továbbiakban ismertette színes leírás­
ban és élmény'szwö előadásban Soltész 
püspök „Sabaflar per-nel»" életrajzát. Szó­
lott arról, hogy az egyszerű földmlve* 
gyermekének vallásos öntudata már koré 
fiatalságában megmutatkozik, tizenhat 
éves körében komoly lelki életet él, bizo­
nyítják szüleihez írt levelei, feljegyzései, 
amelyben szinte önvallomásokat tesz a fi­
atal hitvédő. Később Sabatier is átment a 
lelki válságon, s maga írja, hogy a hitet 
nem lehet örökölni, hanem meg kell azt 
szerezni. Ebben az időben irt leveleit a 
hívő lélek tépelödése jellemzi. 25 éves ko­
rában már a lelkipásztori lélek szava hal­
latszik beszédéből és írásaiból. Elmegy 
Bázelbe tanulni, majd meggazdagodva tér 
vissza Parisba, ahol barátai szereznek 
neki állást. Időközben megnősült, később 
Strassburgba nevezték ki tanárnak, s gaz­
dag élet után 1901 tavaszán vetett véget 
a halál professzori munkájának. Az elő­
adó meginditóan beszélte el a professzor­
ral történt találkozásait, majd a nagy tu­
dós életének utolsó nagy munkájáról s 
haláláról beszélt

A felolvasó ülés közönsége mély figye­
lemmel hallgatta az előadást, 
Vasady Béla professzor mondott 
tet Soltész Elemér püspöknek.

Végezetül D. dr. Révész Imre 
emelkedett szólásra és az elhangzott elő­
adáshoz fűzött gondolataiban fejtegette a 
francia és német teológiai tipus közötti 
különbségei, amely főleg abban nyilvánult 
meg, hogy nem egyformán mutatkozott 
men a bizonyságtovő erő a kétféle tipus 
képviselőiben. A teológusok számára rend­
kívül hasznos és értékes felszólalása során 
dr. Révész Imre püspök kitért párisi ta­
nulmányideje alatt szerzett tapasztalatai­
ra és megállapításaira. Végezetül zsoltár­
énekléssel ért veget ar eredményben gaz­
dag felolvasó ülés.

* Coetus Theologorum csütörtökön 
délután nyilvános székfoglaló ülést tar­
tott. amelyen dr. Soltész Elemér refor­
mátus tábor! püspök Sabatier Ágostonról 
a negyven évvé! ezelőtt elhunyt kiváló 
francia teológus tanárról értekezett Az 
illésen Igen előkelő és népes hallgatóság 
leien! meg. A debreceni egyházi élet ve­
hetői valamennyien megjelentek, fgy ott 
volt D. dr. Révész Imre püspök, Uray 
Sándor egyhájkerületl főjegyző, a lelkész! 
kar számos tagja, továbbá dr. Szentpéterl 
Kun Béla, dr. Erdős Károly, dr. 
Sándor, dr. Kállay Kálmán, dr. 
Béla egyetemi professzorok, vitéz 
Béla tábori esperessel élen több 
lelkész, Cech József őrnagy, dr. 
István egyetemi könyvtárigazgató, 
a református presbitérium tisztes 
s számosán a teológusok közül.

Or. Vasady Béla professzor, a 
Theologorum vezetőtanára nyitotta 
felolvasó ülést. Köszöntötte az i

Makkal 
Vasady 
Horkay 

tábori 
Nyirö 

többen 
tagjai;

Coetus 
meg a 

_____________ ____ illusztris 
előadót. Révész Imre püspököt, valamint 
a hallgatóságot, majd a Coetiis Theologe 
rum jelentőségét fejtegette. Elemezte a 
uév keletkezését, 6 örömmel állapította 
meg. hogy hasonló mozgalom más városok 
teológiai fakultásán is megkezdődött — 
Hangoztatta, hogy a jelen előadást az 
előadónak a személye és értekezésének 
tárgya feszi különösen jelentőségteljessé. 
Utalt arra, hogy Soltész Elemér tábori 
püspök debreceni diák volt, az egyházke­
rület szülöttje és a debreceni hittudományi 
karnak tiszteletbeli doktora is.

0r. Soltész Elemér püspök olvasta fel 
ezután értekezését, amely lebilincselő ha­
tással volt a hallgatóságára.

— Negyven évvel ezelőtt hunyta le sze­
met a párisi református teológiai fakultás 
dékánja. Halálakor ügy jellemezték, hogy 
Kálvin óta nem volt nála nagyobb fia az 
országnak — mondotta az előadó. So­
kan kálvinistaságát is ketségbevonták, pc-

amelyért 
köszöne-

püspök

ké- 
ka-

...... .... __ C90- 
koíádöfigurák készítésére és ezért 
a kitünően bevált ostyakészitmé- 
nyeket hozzák forgalomba. Az édes­
ipar húsvéti forgalmának zavarta­
lansága érdekében rendkívüli cu­
kormennyiséget kap. A alószinüiec

A cukrászipar mar nagyban 
szülődik a húsvéti vásárra. A 
kaó hiánya miatt nincsen mód

Bit) vágón cukrot fognak kiutalni az 
egyik malomban tárolt tartalék­
mennyiségből. A kontingensen fe­
lüli cukormenyiséget 1.60 pengős 
áron bocsátják a feldolgozó üzemek 
rendelkezésére. Ebiről a cukorból 
drazsé féléket, cukortojáaokat ké­
szítenek a húsvéti ürínépekre.

Egyévl börtönre ítélte a Kúria 
Gruber Lalos nyilas képviselőt

Az ítélet kihirdetése utón Grubert letartóztatták és az tigyéaeség fog 
házába szállították

A Kúria föreky Géza elnöklésívcl csü­
törtökre tűzte ki annak a bnnpcrnek « 
tárgyalását, amelyben vádlottként szere­
pelnek Gruber Lajos. Gál Oaba nyl a-s- 
országgyűlésl képviselők, valamint a 
nyilaskeresztespárt kebelében alakú t, u 
n. „esznievédelml“ csoport tagjai közül 
többen. ,,

Az ügyészség annakidején altamfclfor- 
gatás, hatósági közeg ellent erőszak bún 
lelte, valamint «úlyus testi sértés vétségé 
címén emelt vádat az ügyben szereplő 
vádlottak eile«».

A perbeli tényállás abban »» ii<'"h''n’ 
amikor a nvitaskeresztes párt kebelében 
nagvobbarányú bomlási folyamai kez­
dődött, a pártiján eszmevédelmi 
elnevezés alatt külön szervezetei létesí­
tettek. Ennek a csoportnak az volt a fel­
adata, hogy fényit« é« megfélemlítő ter- 
rornnmkat befejezzék testi 
súlvos bántalmazásokkal megfélemlítse 
mindazokat, akik a párt bomlásul akar 
kilépésükkel, akác pedig más egyéb mó­
don elősegítették és elősegítik

Ismeretes, hogy az eszmevedelml cc- 
I.ort tagjai megkezdték működésükét és 
tét nyilaspárti képviselőt: flalmay Já­
nost és Meskó Zoltánt az utcán Ltziil a - 
tak és tettlegesen bántalmazlak, toúü.’k 
között Lendvay István publicista! is. 
budapesti törvényszék Ölöslanarsa, mwt 
kiilönWróság öt napon at tartó főtárgy 
tuson foglalkozott ezzel a nyilas monstre 
h' \ fcfohtatolt bizonyítást eljárás befe­
jezése után az ötös tanács a vad ottak 
közül bűnösnek mondotta ki Tóth Fal

hentesmestert ■ Lcndvai István és H«J 
mar János képviselők sérelmére elköve. 
lett’ könnvű testisértés vétségében a csért 
ezt a vádlottat 9 hó.iapi fogházbüntetés­
re Ítélte el. Mayer Ferenc fodrásrargedrl 
ugyanezen cselekményben mint bűnsc g’ 
dl bűnrészest mondotta ki bűnösnek az 
ötöstanáes s ezt a vádlottat hat hónapi 
fogházra tíélte. Gruber Bajos és Bal <ca 
ba nyilas országgyűlési képviselőket, to 
lábbá dr. Kiss Géza ügyvedet, ■ nyilas 
kerésztes párt főügyészét. Bognár Férem- 
gyári revizort. Kóbor Jenő maganhivatab 
„„kot, Bánhegyi László magántíszMsrtftl 
Orosz Mihály lauart és 1ruczka András 
a nvilnskcrcsztes párt székhazának por­
tását az ellenük emelt vád alól bizonyt 
tekok elégtelensége miatt felmenteti»’•

Az ügyészség az ötös tanács delete eG 
len semmiség! panaszokat *£ "
felmentett vádlottak terhére elílfltetósük 
végett, dr semmiség! panasszal élt e - 
ítélt vádlottak terhére Is. egyrészt a bűn 
cselekmény minősítése. másrészt az; fté 
let, illetve a büntetés súlyosbítása végeit. 
I gvancsuk semmiség! panaszt jelentettek 
be az elítélt vádlottak védői is. E Wor( 
vasiatok folytén egy alkalommal már fM. 
Inlkozott ezzel az üggyel a kúria, amik 
a koronaügyészség Indítványa alapjan - 
blzonvilás kiegészítését rendelte el A 
Kúriának ckknr hozott végzése 
blzonvdlás kiegészítése szempontjából be­
szerezték több nyilas bünpörnék. ezek 
kilzött Szálast Ferenc ellen telosziatol 
államfeiforgalásl bűnügynek aktáit Is.

\ Kúria csütörtöki tárgyalásán a bün- 
pör terjedelmes iratait Fautay Gyula dr.

HUNG ARI A FILMSZÍNHÁZ

Eredeti felvételek, kiegészítve az angoloktól

MA ELŐSZÖR napjaink legérdekesebb ős legmegrázóbb filmalkotása: ff

A NYUGATI GYŐZELEM
a német fegyver és német katona hősi eposza. Eredeti felvételek, kiegészítve az angoloktól zsákmá­
nyolt felvételekkel ! ,» V.H év május ..^1 »ug.v Wll «„uzlvu. . summe! . «odri.! «»«m ?WS »"d?i

not vonal ellen, stb. ----------------------- --------------------------------------------------------mmm—m—
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“Igww*> Umertellr e» a horv»n«uxy«-«z,«-c 
képvtarlrtébrn a tárgyalókon dr.' Krlrr 
’«•la királyi horonaügyrwhrtyvttr* jelent

A> íratok ismerteién* ntán a perheszé- 
úekre került a w Kcvénvl délután 1 
óráig tartottak a tédőbn'raúvk. am«lv«k-

Eröfeljes Ütemben folyik a vízzel elborított 
területek vizmentesitése

Karó Bandy Dániel főidmhelésflgyi miniszter 6» BtmrMfe Miklós ar 
vízvédelmi kormánvbirti»» tiíléknz.tatója

nrk elhangzása stun ar elnök a tárgya 
1 *» félbenzakitatta én annak folytatását 
Hlrhr ai ítélet kihirdetésének Idöpmitiat 
délután á órára tűzte ki, A Kurta ilélő- 
tanúesúnak tagjai anoiban mar jóval ka­
rókban ösBreültek. hocy a hormuló ítélet 
♦ eleit tanarsknrranak. Ez a tamieskorjta 
meglehetősen hOMxú ideig elhúzódott, 
úgy hogy este 7 éra volt, amikor nvg- 
-rótalt a rwrngó. amely jelezte, hogy a 
Kúria ítéletet meghozta. Dr. TAreky Géza 
rlnllk ezután a Magyar Szentkorona ae-

• '■ (hirdette a Kúria ítéletét, amely 
így szól:

t m. kW. Kúria as eloó bíróság ítéleté­
nek felmentő részét részben megaemmí- 
•ítette és bűn ősnek mondotta ki Tóth 
Tál vádlottat mint tettest, Mayer Ferenc 
*a Grober IdtjiM vádlottakat, mint frl- 
hajtókát hatóság tagjai ellen Irányuló 
► rÁsrak hón tettében, továbbá Bognár Fe­
rene és Gruber Lataa vádlottakat egv 
rendbeli személyes szabadság megsért«- 
vének vétségében én végül Gruber Lajos 
vádlottat, miül felbujtót súlyon tenUaér- 
lée. és aimnf'llil könnyű testinérfés vétsé­
gében. ezenkívül Grober laijoa vádlottal. 
mlv»t felbujtót, Tóth Fúl év» Mayer Ferenc 
vádlottakat mint tetteackrf orsr-uggyölest 
tag ellen frvlnyuló erőszak bővítettében 
ta ezen cselek ««lényekért Mayer Ferene éú 
fóth Pál vádlottakat fejenként K hónapi 
Isörtőnrc. mint főbüntetésre. Grober t n 
fos vádlottat egy évi bürtiinrr, mint fő­
büntetésre és ezenfelül r három vádlót 
tat bt évf hivatalvesztésre én politikai
(<>ral gyakorlásának ugyanilyen hirfamii 
trlfllggeaifé.scre ítélt». Bognár Ferenc 
»adtattál a Kúria három hónapi focimr 
ra é» három óvj hlvatalverizléxrr. illetve 
pnflfikai iogTMW.téare Ítélte Egyebekben 
a Kúria úgy a vád. mint a védelem aem- 
irilyégi paraarail el ittas i tolta. Ennek toly 
Ián Kóbor Jenő. Deneka András vádlot­
tak első bírón felmenti« ítéletét helyben- 
hagyta. (MTI)

Budapest, tnkrcluv 5U IMOTi timber 
I o«os. mikor a Kúria épületéből kilépett, 
két detektív űrijeibe vette és a Mackó­
imat fogluizha kíaéete, ahol » Mtruo kirá­
lyi ügyéaz letartóztatta. A jogerősen el. 
ítélt Gmber lajont a klr. ügyész a fog­
házba kísérte MTÍ
fi i > a»» < -i niiwa

DK. MATHE ISTVÁN EGY. MA- 
G Á NTAN A Rí MEGERŐSÍTÉSE
BndaBOM. mArrlns 2t. A kuiHtic’- 

tniniszfFF dr, MAthé Imre egy, ta- 
uársetrédnek a debreceni Tima 1st 
ván Tudományegyetem Mlcsöszet- 
fudománvi karán a floristikai nb- 
vényföldrajz c. tárgykörből egy. ni. 
tanárrá történt képeaítiéaét jóváha- 
.-yőlag tudomárnil vette s őt ebben 
•»bten a minőségben megerősítette.

Ma este
szeqedl halászlé 
turóscsuszlval a 

Pál! sörözőben
4 DEBRECENI ORVOSEGYESth 

LET ÜLÉSE
A Dehri-ceni Orvoseigynsfilei, chü- 

♦örtökön délután 6 órakor tartotta 
hatodik tudományom (Hétiét a Bel­
klinika tantermében. Dr. f,árencz 
Róla flteselnük meleg Kzoretettal üd­
vözölte « megjelenteket, majd dr. 
Bodnár Tibor, a nebéis/etl klinika 
tanársegéd© mutatott be hazedofos 
kyósyiilt sebeket, ahol a gyógyulás 
operativ beavatkozás utón kivetke­
zett be. Dr. Kettessy Aladár, dr. 
Sánfha Kálmán professzorok ó« 
még sokan szóltak hozzá az őrie­
ken előadáshoz.

Dr. Tatár József, a szefnészetl 
klinika tanársegéde „A belső szem- 
mgi szalag öröklött, hiánya“ cim- 
’nel tartott ezután nagyon értékes 
előadást a bemutatta az uj fejlődési 
<zemhéj rendellenttAféget, mely v-r<z 
izavezethető egészen a dód szülőkig.

Az idő előrehaladottsága miatt dr. 
Dongmr Ferenc főorvoanak „Huni- 
■os sárgaság As tüdógümőkór" i. 
előadását a következik tudómén vas 
öl&tfe halasztottak.

Ihwiaiwt, márvlus ín. Bánffy !>.i- 
nio] liáró földmi vekWigyí m-niazter 
«‘»Kitörtökön dólta«n a köt e kezű ’ í- 
jékoztatóBt adta-ki az. op.-rziigban fo­
lyó dztelerútéaf munkákról.

— Máraius lö.-ig bwtóróteg a viz 
borított t««rül<‘iz'k kiterjedése nz 

i utazó hétv<«g{ 74k wer ka*, holddal 
-ízemben 7."." ezer kai, hokira csök­
kent. Egy hót alatt 358 ezer köbrné- 
tor föld kiemoióse kiSotfll el >'« éh­
hé? 625 rnnnkanapot használtak te. 
k szivattyúk «aknát, sikerült bhn 
gesen emelni. A múlt héten 41 szi­
vattyúval több dolgozat:. összegen 
211 esetben. Az időjárás az, utóbbi 
napokban kedvezőre fordult és így 
remélhető, hogy a munkateljesít­
ményt és it vizmentesített terfl et 
nagysápét a most folyó héten lénye­
gesen növelni lehet.

Budapest. március Or. vitéz; 
Ronezos MiklAs belügyi államtitkár 
irt’fzvMehni kormánybiztos márci­
us 20-án a következő ájékozlatáíit 
üdta ki •

■ A' érsekcsanádí 40 m. i»te os . 
töltés átvágása március 4-én elké- I

Holnap este lesz a Pataky Kálmán. Raffay Erzsi koncertje
A Zenekedvelői« Köre holnapi, (március 

2J.) bérleti estjén világhírű művészek 
rendkívül nívós műsorával kedveskedik 
bérlőkibiinségenek Nem kisebb nevek ol­
vashatók a mű soron mint Pataky Kál­
mán. Raffay Emi. Galánffy Lajos és Er 
dési Mihály.

Pataky Kálmán egyike a világhírre 
emelkedett magyar operaénekeveknek. Lí­
rai tenor Több évig a budapesti Opera­
bálnál működött. 1325 óta a bécsi opera­
hál népszerű tagja. Külföldi vendégsie- 
rtploseivel európai hírnevet «zeriett. Gae- 
ílag árnyalású, fűként bécsi tanulmányai- 
nak idején hatalmasan fejlődött orgánuma 
rendkívüli muzikális képességei r«z új ma­
gyar operaénekes-generáció legklrmelke 
dóhli tagiává avatjak. Olasz operák. Mo- 
zaH-daljátékuk tenorsaerepeiben szinte 
utólér hetei lent produkál.

Raffay Erzsi egyike ma a legtehetsége­
sebb fiatal magyar koloratúrénekesnók- 
nek. Pályáját az operettsxinparfon kezdte, 
de csodálatosan szép hangja, nagyszerű 
játékkészsége, valamint .rendkívüli muzi­
kalitása a koncertdobogo és az Operaszin- 
pad felé terelték művészi útját Legna­
gyobb sikereit a Denevér. Figaró házassá­
ga. Álarcosbál. Varánfuvola es a Mosoly 
országa című operákban aratta. A kriti­
kák egyöntetűen kiemelik a művésznő ‘

MeoTörtónt a jelölés az ipartestületi 
elnökségi választásra

A Ih'hrwú-n es Vidéke Ipartest illet el<H,|Aró*tagl ülöse
Debrecen én Vidéke l|MirtéNt0tet elltt 

járiMágú tegnap ente tartotta hnvi ren­
des és ciklusban utolsó illését az Ipar 
testniet tanácstermében, A targysorozut 
megkezdése elótt .Sr.endrry Sándor alrl 
nük iiiiiiepélyivvii é.s meleg szavakkal ki 
bocsátotta a felszabadult tanoneokat, l 
segéd! életbe való kiengedés alkálinál ni 
nyomatékosan felhívta a felszabadultuk 
nak a figyelmét a munka és a foglalkn. 
röst ág fokozottabb megbecsülésére é» 
szeretetére. t meleghangú beszéd ntiíu 
kiosztotta a jelesen végzetteknek a dicsé 
ro okleveleket és minden fel.szabndiilhiHk 
a segédi levelet.

Dicsérő oklevelet kaptak : Nngy Lajos 
lakútiM. Kovács Gyula .szabadult hagy 
Zoltán autószerelőmesfernél, Bereczky 
Margit nőt dlvatkatapkészilő szabadult 
Séllyel Erzsébet női divatkalapkésrítő- 
mrsterncl. Tolvaj Olga mii dlvalkalapké 
szín», sziihadidt iizv. ílorossy Gynlúné 
női lilvalkaliipkészitőmestcriiéi, Schrei­
ner Piroska női dbutkalapkészítő, sra 
bódult Szabó Lnjosné női dlvatkalúpké 
saltőmeslcritél. Segédlevelet kaptak. Ven 
erl József ktltszrrrsz, Naszály Etel fűd 
rász. Molnár István bádogos. I.oAs István 
sütő, \ ezendl Irén női szálló. Bárány 
Evő női szabó, fonta Sándor Miliő, Delv 
rreeni József szobafestő. Kovács János 
budogo«, Demeter Ilona, női szabó, Mell- 
ÍJ f»lgn női szabó, Veres József pnska- 
aiűvea, Agárdi István mázoló, Szabó

szült. .Vota az íiiKtstogl gátoz-iika- 
iláóokiiiil kifolyt Dini» vize ezen a 
nyillásou is megá.ás nélkül folyik 
vissza a mederbe, ligyaiuvsak fenn­
akadás nékül folyik vissza a víz a 
sol‘l. Ivólyafoki és veitől vágásokba 
is. A lmjai átvágás munkáiéin van. 
E hét vágón ez is késze niesz. A 
solti. Ix'dvafoki és vei te i átviipások 
a hozzá tartozó öblözetek vizének 
naps részét már levezették. AjMwtag 
I »unavetse. Solt. Harm, Dunapatai. 
Szdiil, i’okíő I'üiöpsrálkís, Akasztó 
•s Szakinál- közsepek. továbbá Kain 
esa város ha tórában lényegesen eny 
hült a helyze', A nap folyamán itt 
már natfy ferütetek .srárazak. Az 
Eroisi, Ivánesí ánnentesitő társulat 
át.s/nMtott helyemként ótvápott 
töltésein a nyillásokat a Unna ma- 
cas vize miatt lezártuk. Ezért itt a 
víz levezetése átmenetileg néhánv 
napig szünete . A Unna vizénél: 
apadása ufón a nyílásokat olő.oW'ri 
jnepnyitjuk. Itt már 2300 liohl-ó; 
lefoly t a viz. nw'-p I.-?(>0 hold vau íz 
alatt

rendkívüli muzikális érzékét, makulátla­
nul tiszta intanait koloratúráit, magasabb 
rendű művészi ízlését, nagyszerű játék- 
készszégét valamint a művésznő megjele­
nésének báját és eleganciáját.

Az est műsorán két debreceni művész Is 
szerepel. Mindkettőnek a neve és művé­
szete jól ismert Debrecenben, mert vala­
hányszor önzetlen művészi munkát kér 
rgy egy jótékony egyesület, vagy arról van 
szó. hogy Debrecen zenei életének emelé­
si- cs a debreceni közönség ízlésének fej­
lesztése céljából szükség van a közremű­
ködésükre. az élen vezet a Galánffy Lajos 
és Erdész Mihály neve.

Erdész Mihály világotjárt és sok kül­
földi sikert látott gordonkaművész. Művé­
szi kifejező eszközei nemesen egyszerűek. 
Mindig abszolút precizitásra törekvő, te­
higgadt. komoly művész.

Galánffy Lajost a nagy vonalú-í ág jel­
lemzi. Külföldi tanulmányútjai, majd 
koncert-turnéi nemcsak széleslátókörüvé. 
hanem sukoldaliiva is tették. Rendkívüli 
muzikalitása, pompás technikai készsége, 
nagy műveltsége és zeneesztétikái tudása 
a magyar zongoraművészek legjobbjai

A koncertre jegyek és 40—50 százalékén 
kedvezményi jelentő esonkaherletek a 
Harmathy kőnyvkereskedesben válthatók 
(Piac-utca 7-j 

JániM hrutrx. Markovié* Jóss«ú szoba­
festő. Kálmanczi Komi mit szálló. Feny­
vesi Éva női dlvatkaiapkészitő, Gede 
Zollún asztalos, Balázsi József cíinfeslő. 
Pásztor Zoltán villanyszerelő. Szabó 
Menyhért hentes és mészáros, Pető Er­
zsébet női szabó. Dézst tndrás villany­
szerelő,' Szilágyi Sándor kőoittves, Ved­
res Gynlu bádogos. Szabó István gépla­
katos. Szálló Vilma női szabó, Ébcustefn 
'fagda női szabó. Csornai Sándor kőmű­
ves, Lielitnianii Magda mii szabó. Itatta 
Katalin női .szabó.

Galamb Ferene Ip) rteslillell elnök üd­
vözölte ezután az elöljáróság tagjiiit és 
megállapítva a hntáeo.: «»képességet, az 
ülést megnyitotta. A jegyzőkiinyv felol­
vasása és a február havi pénztári jelen­
tés után megtörténtek a jelölés«!« a liszt- 
lijíliísrn. l.echner József ipartestületi 
jegyző olvasta fel az elnökség által kije­
löllek névsorát, melynek értelmében lesz, 
megválasztva az új tlxzlikur a március 
23-úi> délután az Arany Bika dísztermé­
ben megtartandó közgyűlésien.

As nlnttkség’ határozata értelmében el­
nökül Ismét Galamb Ferene siitőmcMert 
rgyliimgiilsg. aleltiökijl pedig Pataky Jó­
zsef aiitószcrelőmes'teet es S/endrey Sán­
dor ácsmestert. I gvésvtll Jelöltettek dr. 
C.sálhy líezsó és dr. Ménes I.n|ns ügy­
védek. A szi«mv Ir.sgáló bizottságba elnii- | 
kü| Bihari Gábor lakatosniester lelt Je- I 
lőlve, tagokul pedig dr. Rleaz Kálmán *

l kocsigyártó, Ifj, Schneider János .j,«,, 
mester, póttagokul Plribauer István fen, 
képészmestvr, FiHSek Miklós fogmútes 
mester «■» flórt átb Sándor villany.»arre|ó 
mester. \ széki tag elnökéül ftaefha 1*1 
van klivrtömroter, aleliiökül úr. Ital!« 
Gerö nszlHlosnirster é.s tfj, Zelllnger Kú< 
Ciinfesl.«mester lettek jelölve. Ijenkivel 
jelölve lett még tíz rendes es tír póttá. 
Is. A jelölésekhez Farkas Zoltán, Bállni 
tdijnx. szabó Gábor és még sokan mások 
szóltak hozzá.

Ar. elnökség ezután a hentesek és mr 
»zárosok, végleges különválásának meg 
nltapttasa után kültáihözö Indítván«<>1, 
tárgyalásával, íemondásokkal és b<-i,. 
I< illésekkel foglalkozóit.

ELFOGTAK a VECOT»I
GYILKOST

Butlupest. márvlufi í«. A mull hét 
'■■L’én. mint ismeretes mepstyllkr«’ 
fák id. Libe Mátyásné vecsűsj ts?- 
szwnyL \ rgeindüraAí» m*t»AHapftot- 
ta, hogy a gyiUíosságot az ai&szom 
férje. ](). Liebe Mátyás jőm-ődu t»nz 
tin követte eL A gazda elmoDdott,«, 
hogy tízezer koronáról szőlő hadi- 
kölcuúönkötvényt felesége töbtazij-i 
>'-nit'telt. którésére sein volt, hajlandó 
neki átadni. Emiatt felháborodáev- 
ban berontott felesége szol-ájáb«. 
\z w*szony! a padlóra dobta, keze t 
zsineggel összekötötte, száját fej 
kendőjével betömte s ílymódon meg 
fejtot-ta, A rsendőrpég ld. Lieh-> 
Mátyást elfogta e átadta a pesfvi 
«íéki kir. figytesz.ségmk. CMTD

A ROMAN TELEPES KI AKARTA 
f'SEMI»ÉSZNT A MAGYAR 

PÉNZT
Nagyvárad, március *6. A nagy- 

viiradi rendőrkapitányság detektív 
jei elfogták Corbuta Tódor volt di­
ószegi román telepest, aki dupláié 
d'dü bőröndben ßBOO pengőt akart 
átesemoészni román terüietre. Cor- 
butz Ttaiornaik annak Idejt'm n ro­
mán hatóságoktól földet kanott. 
amelyért nem fizetett semmit. Most 
ezt a földet eladta k ennek au árát 
akarta átesemixwzni. (MTI)

BUDAI »ESTEN VENDEGkSZERE- 
PEl. HUSVÉTKOR A SZIÍGED1 

SZÍNTÁRSULAT
\z önálló szegedi színház társu­

lata lu’isvéfkor Budapesten vendég 
szerepel. Kardoss Géza, a «rfnliáz 
igazgatö.ia .kétnapos ve.ndégszerep- 
tí'sre megállapodást kötött a Ma­
gyar Művelődés Háza igazgatójával 
> s ennek értelmében a húsvéti On 
n epeken négy előadást tartanak a 
Városi Színháziban. Két darabot 
mutatnak be, a<z egyik Marscha'k«'' 
Lajos. Liszt Nándor és Marachalká 
i>tisztévm« „Selmoc.i bal“ ofmfl ope 
rott je lesz, amelyet az ősszel klug 
ró nagysikerrel mutattak be Sze­
geden, a másik Babay József : „Ha­
ranghalló János“ című nénié« tár 
gvú darabja lesz. Az előadásra -i 
díszleteket Szegedről két teher- 
autón szállítják föl Budapestre. A 
«zegedt társulat bemutatkozása ér­
deke*» eseménye lesz a húsvéfflnne 
ni .színházi életnek.

CSÖKKENNE A VIDÉKI VAROSOK 
P0TA00KULCSA, HA RENDEZNÉK

A FUGGÖKOLCSÖNÖKET
A Magyar Vidéki Sajtóttidöaító bgd* 

pesti jelentéüú szerint a vidéki városok ki 
adási tételei között állandó és igen jelen 
tűs teherként szerepel a függ6köl<»önök 
törlesztési és kamatszolgáltatás. Több »1 
déki város újabb panaszára a Városok 
Sz«"«> ..tsée-n most Ismét napirendre tűzte 
ezt a régen vajúdó problémát. A Szövet 
aég rámutat a külföldi államok példáira 
ahol az államhatalom hathatós intéckedé 
sekkel megszabadította a városokat a sú 
lyos kölcsönterhektől. A magyar vároeok 
jelenlegi összes függőtarto.zása 148 millió 
pengőre rúg, viszont az elmúlt 5 évben 
kölcsönállományuk mindössze 3.5 száza 
lékkai csökkent. A Szövetség az egész or 
szag érdekébenállónak tartja a fiiggőlar 
tozások rendezését s felterjesztésben kér' 
a kormányt az intézkedésre, mely eset­
ben jelentékenyen e..sökkenne a vidéki v<> 
rvsok pótadókulcs4>



Bt. «énMc OtBRtCZENI UJSÄ&-HAJDUR31Q *
Rendőrségi eltérés indult meg

a kőtelező selyemvásárhsul terhelt
textil- és posztó-árusítás ügyében

A debreceni textil-fronton mar rcgebb 
idő (Ha kűlönta istenségek zavarják meg 
, »agvaközönség vásárlásait Ereket ar 
Ideges tüneteket különösen a zsidóság In­
dokolatlan viselkedése izzítja, s ez a réteg 
az. amely vészmadár! suttogásaival Igyek­
szik rémületet kelteni — sikertelenül. A 
magyar nagyközönség nem dől be ezek- 
ntH a rosszindulatú machinációknak és 
•TvekzeMt mindenkor «Itensíilyazni és kellő 
értékére leszatttiva tna* mr gmos oly ocn| 
azokat

Annál feltűnőbb azonban, hogy ezek a 
isienségnk nem szűnnek meg még ilyen 
kórülmányeh között sem, hanem már már 
ni van méreteket öltenek amilyen formá­
ban hatósági közbelépésre van szükség 
tovább terjedésük megakadályozására

Ott kezdődött, hogy a debreceni testit 
fa posrtókereskedőket állították dilemma 
elé a budapesti nagykereskedők. Vagy 
kapnak textilt ás posztót, de akkor sely­
met te kell vásárolniuk, vagy pedig nem 
«niznnk selymet s akkor pasztát textilt 
«an» kapnak. A debreceni kereskedők kénv- 
telrnsk volta a szabadkereskedelem eme 
tep'zcbb példája előtt meghajolni. Lett 
fsvtii árújuk, posztójuk, de ugyanakkor 
hazahoztak Debrecenbe egy halmaz selyem 
árét te Természetesen ez nem maradha­
tott visszahatás nélkül. A budapesti *e- 
Mmvásárlással kapcsolatos költségeket 
he kelleti hozni valahol. A textil és posztó 
árakon nőm emelhettek kcnyük-kedviTk

| szerint maradt tehát az egyetlen megol­
dás : a selymet is továbbadni a vásárló- 
közönségnek. így áltolt elő az a helyzet, 
hogy aki posztót, vagy textilt vásárolni 
Indult, annak akár volt szüksége, akár 
nem selyemre, ebből Is kellett néhány mé­
tert vásárolni.

Ezeket az apró vásárlási kényszerűsé­
geket egy időben minden további nélkül 
fogadta a nagyközönség. A rosszindulatú 
suttogások, zsidó rémhirterjesztök mun­
kájának eredményeképpen sokan még 
örültek is, hogy textil áruhoz, posztóhoz 
jutottak. Felháborodást csak akkor váltott 
ki az egész eljárás. amikor már annyira 
jutottak egyes kereskedők, hogy még 
gyapjú harisnyát sem adtak ki üzletük­
ből anélkül, hogy az illetőre valamilyen 
selyemholmlt rá ne „sóztak" volna. Egy­
másután érkeztek a debreceni rendőrség­
hez ilyen előzmények után a panaszok, e 
a rendőrség is kénytelen volt beletekin­
teni ezekbe az Ozelmakbe, amelyek Buda­
pestről indultak ki. A vizsgálat során 
megállapítási nyert, hogy a legtöbb deb­
receni kereskedő kényszerhatás alatt cse­
lekedett. de sok kereskedő ellen eljárást 
kell indítani.

A debreceni nagyközönség mindeneset­
re nagy megnyugvással fogadja ezeket a 
hatósági intézkedéseket és őrömmel veszi 
tudomásul, hogy a felelőtlen elemek hír­
verései. rosszindulatú ferdítései elnyerik 
méltó büntetésüket 

pűik. Az ellátás príma és igazán nincs 
okuk a veodégeknek a panaszra, mert 
Becsben senki wm érzi meg különöskép­
pen, hogy háborúban van

Grass! Herbert igazgató most a becsi 
tárgyalások eredményeit illetékeset» tudo­
mására hozza. Ugyanekkor felkeresi kör­
levélben a debreceni szakkép»tetteteket te 
es felhívja azok figyelmet a németországi 
Külföldi Szolgálatra Ezt annál Inkább is 
feszi, mivel határozott ígéretet kapott arra 
hogy a Debrecenből Németországba utazó 
szakembereket különös figyelembe része­
sítik. Ennek Igazi Jelentősége esel« a jelen­
legi különleges helyset megszűnte u1»»1

átlagok ft

h«ry a 
prop-i 
a rc.s-

A háborús gazdasági helwt seoroeabb 
egyúttmüködőaro utalja as egymással ba­
ráti viszonyban élő, illetve a háborútól 
távolálló országokat Maryarorezág nagy 
jelentőségű szerepe Középeurőpa árucar- 
refcrgalmában természetessé tessi. 
külföldi államoknak ez. a fokoséit 
gandatevékenysége kifejezésre jut 
ryar árumintavásárokon is.

A május 2.-tól 12-if megtartandó Bu­
dapesti Nemzetközt Vásár iránt már hó­
napok óta élénk külföldi érdeklődés mu­
tatkozik. Hatalmas nemzeti pavilion léte 
ajtósét jelentette be Olaseorazág Önallé 
épületet állítanak Szlovákia és «Svájc. A 
közelmúltban érkezeit hir a jugo- Hév ha­
tározatról, mely szerint a baráti Délszláv 
Királyság a tavalyinál is nagyobb, épít -

Jflindenltinek látni lőtt, fest 
táá&at, tnüUuni UiáüiiÁsÁn

- \

FERENCJQZSEF

mutatkozik meg még Inkább, de addig b 
igen nagy hasinát fogják venni ennek * 
szolgálatnak a tanulni vágyó fiatal ma­
gyar szakemberek. <D

anya Kában tg jugossláv «red« tű pávtUon* 
kíván létesíteni. A Német Birodalommá 
folytatott tárgyalások végül srrs a megál­
lapodásra verettek, hogy a német ipar 
mely igen nagyszámú, szinte minden szak­
mára kiterjedő kiállítóval less képviselve 
egységes nemzet» pavilion helyett, a nóme* 
gyártmányoknak a kölönhozó magyar 
mai csoportok közzé való beoaztáaát kén 
Érdeke» megbeszélések indultok
Bzovjet-Orossorexággel, amely — ha »sä' 
lítási nehézségek nem merülnek fel — e? 
idő rövidsége ellenére t* orosz nemzeti 
pavilion létesítését tervezi. A Protektor* 
tus cseh kormánya részéről is ajánlatot 
kértek, miként tehetne ■ reeb-mnrva Pro 
lektorátus ipara számára alkalmas mérető 
nemzeti pnvillont létesíteni.

HF?
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Ezer pengőre biztosítják a Magyar Kerék­
páros Szövetség minden tagját

A biztosítás Debrecenben Is Igen sok kerékpárost érint

A Gazdák Biztosító Szövetkezete nagy 
tnntnssápú szerződést kötött a Magyar 
Kerékpáros Szövetséggel, amely az egész 
országban sokerer taggal rendelkezik. * 
'rrrrődste értelmében a Szövetség minden 
egyes tagja kerékpárbaleset esetén, halál, 
«agy állandó rokkantság esetére 1000 pen- 
póre van biztosítva

Ha figyelembe vesszük, hogy a kerék- 
rárhatesetek gyakorisága a magyar kör 
lekedési útvonalaknak valósággal spéci- 
alifása. értékelhetjük kellőképpen a meg­
állapodás fontosságát a közlekedés biz­
tonsága szempontjából. Legalább anyagi 
vonatkozásban enyhíti a helyzetet ez a 
mrpállapndás. Tekintettel arra, hogy a 
kerékpár a közép és szegényebb osztály 
izgit rdvgltebb közlekedési eszköze különö­

A Hortobágy ma Is lelentős Idegenforgalmi 
tényeső Németországban

Grassl Herbert Idegenforgalmi hivatali Igazgató érdekes nyilatkozata (tudott 
Hlekével, a niedcrdonaul Idegenforgalmi szervezet igazgatójával folytatott tárgyi»,* 

sairól

Hírt adtunk arról, hogy néhány nappal 
•relőtt Grassl Herbert a debreceni ide­
genforgalmi hivatal Igazgatója elutazott 
Récsbit, hogy ott megtekintse a Béesl 
Nemzetközi Vásárt Grassl Herbert útja 
irm hivatalos jellegű volt, hanem rövid 
-zabadságát használta fel arra, hogy a 
bécsi vásárral kapcsolatban megbeszélést 
«s tárgyalásokat folytasson a német ide­
genforgalmi szervezetek néhány kiváló 
képviselőjével. A többi között érintkezésbe 
lépatt Rudolf Hieke-vel, a nlrderdonaul 
idegenforgalmi szervezet, valamint a 
bécsi Idegenforgalmi szervezet igazgató­
jával és beható tárgyalásokat folytatott a 
jelenlegi és az clkövetkezendő idők köl­
csönös Idegenforgalmi problémáiról.

— Mint érdekességet említem meg — 
mondotta most, hazatérte után Grassl 
Herbert a többi között — hogy ezek az 
idegenforgalmi szervek egységes állami 
irányítás alatt állanak. Hatáskörük Jóval 
lágabb, mint a magyar Idegenforgalmi 
szerveké. Teljes hatáskörrel irányítják 
kijelölt területük idegenforgalmát és be­
folyást gyakorolnak az utazási irodákra, 
hogy hova miként küldjenek vendégeket.

— A kiutazás! lehetőségek e háborús 
»iszonyok miatt jelenleg eléggé korlátol­
tan. így ■ némel-magyar Idegenforgalmi 
kapcsolatok tervezett teljes kiépítését ez 
némileg hátráltatja. Rudolf Hiekének 
azonban az a meggyőződése, hogy a kél 
baráti ország kölcsönös vegdégforoalmn a 

sen a vidéken és használata most fokozó­
dik is. a Gazdák Biztosító Szövetkezete 
fontos szociális hiány pótlására vállalko­
zott Emellett a Magyar Kerékpáros Szö­
vetség tagjai nem fizetnek külön biztosí­
tási dijat, hanem a rendkívül kedvezmé­
nyesen megállapított biztosítási díj a ren­
des évi tagsági díjban bennfoglaltatik. A 
szerződésnek igen nagy jelentősége van 
debreceni vonatkozásban te mert itt te 
igen sok tagja van a Magyar Kerékpáros 
Szövetségnek a DVSC kerékpárszakosztá­
lyának kebelében.

A kerékpárblztosítás nagy propaganda­
erővel bír a Gazdák Biztosító Szövetkezete 
i észére, amely a szerződést Igen nagy 
kunkor rondában nyerte el 

háború befejezése után igen elénk lesz. 
Németországban különösen kelet iránt 
nagy az érdeklődés s ehhen az érdeklő­
désben Magyarország a maga sajátossá­
gaival. eredeti érdekességeivel előkelő he­
lyet foglal el. Nem Budapest jelenti azon­
ban ilyen szempontból Magyarországot, 
hanem a vidék. A Hortobágy, a maga ős­
eredeti állapotában. nagyszerű, szinte 
megmerevedett maradlságában az egyik 
legnagyobb idegenforgalmi vonzóerő.

— Bécs >na Kelet kapujának szerepét 
tölti be. $ így igen nagy fontossággal bír 
az ottani és a magyarországi Idegenfor­
galmi szervek összeköttetése. Magyar 
szempontból is jelentős a Becsben és Ber­
linben működő különleges szerv : az úgy­
nevezett „Külföldi Szolgálat“ munkája. 
Ennek az a célja, hogy a Németországba 
tanulmányútra utazóknak megfelelő német 
szakember álljon teljesen Ingyen rendel­
kezésére, idegenvezetőknek. Ezek tökéle­
tes gazdasági, kultúráik, közigazgatási, 
ipari, kereskedelmi stb. szakemberek, akik 
az illető vendén anyanyelvét beszélik.

_  A vásárról csupán annyit - - mon­
dotta végül Grassl Herbert az agilis ás 
fáradhatatlan idegenforgalmi hivatali Igaz 
pató. — hogy az a szokott, hatalmas kere 
lek közöli nyílott meg az idei rendkívüli 
viszonyokban te S vásárt igen sok ma­
gyar kereste fel. s debreceniek is szép 
számmal voltak képviselve. A kiállítás és 
vásár főanyagát mezőjjardosápl gépek ké­

Csodálatom keleti tájképek!
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Agyonvertek és kiraboltak egy 83 éves, 
dúsgazdag öreg rendőrt a Solymári völgyben

Ar ürömi vasúti állomás közelében, a 
Solymári völgyben kegyetlen módon elkö­
vetett rablógyílkosság történt A völgy 
egyik kis házikójában összevertem holtan 
találtak rá Huszár Ferenc Hugó 83 óves 
nyugalmazott »»odőrellcnőrre. A helyszín­
re kiszállott rendőri bizottság minden két­
séget kizáróan megállapította, hogy rab- 
lógyilkossóg történt Erre vallanak a kö­
rülmények te; a feldúlt belscjű, inkább 
favágó kamarának beillő házikó, amelynek 
ajtójában szútroncsolf fejjel, télig letépett 
nadrágban, kis szürke kabátban, holtan 
feküdt a dúsgazdag rendörtlszfvlselft.

A tanúvallomások szerint a házikó kö­
rüli hatalmas terület a Huszáré volt, S az 
öreg 
pénze

ember sokszor dicsekedett : annyi 
van, majd felveti. Emellett állan-

Kétévi fegyház - két liba ellopásáért
Ez év elején egy néhóny soros rendőri 

tudósításban számoltunk be arról, hogy 
Qzga Gyula dogwen éves jelenleg foglal- 
kozásnálküií péksagédet tettanérték, ami­
kor tyúkot akart lopni. Átadták a rendőr­
ségnek, amely rövidesen tisztázta a késre- 
került tyúktolvaj életét. Kiderült, hogy 
utóbb négy cselben követett cl, illetve kí­
sérelt meg baromfilopast. azonban csak 
két libát sikerűit egy ízben ellopnia s ezt 
el is adta öl pengőért Más ízben is kísé­
relt meg lopást, n bűncselekményt be is 
fejezte, amennyiben a baromfiól zárjál 
telfeszítetio és pár tyúkot már zsákba is 
gyömöszölt, azonbaif megzavarták és így 
elmenekült tyúk nélkül. Az őrfzelbevett 
Ozga negyedik alkatommal rajtavesztett a 
lopási kísérleten, mert egy ötvegyasszony 
akihez be akart törni, észrevette, hogy va­
laki jár az udvarban és segítséggel együtt 
elfogta Ozgát.

f Csütörtökön délelőtt került a törvény­
szék ate a kilenc ízben büntetett Ozga is- 

1 metélten négy rendbeli lopás bűntettével 
vádolva. Jeney Sándor törvényszéki elnök 
vezetése mellett büntetőtanács tárgyalta a 
tiiBdHer h vádlottak padjára kérőit Ajk­

dóan óhezett. akciókon konyhára járt kosz 
tolni, annyira fukar volt Néha megfordul­
tak nála Idegenek, akik szállást kértek 
nála, de ő senkit sem fogadott be. mert 
félt, hogy kirabolják.

A gyilkosság napjának reggelén Wtk 
famunkása, Geilei Pál talált • meggyilkolt 
emberre« Megállapították, hogy a gyilkos 
minden értéket magával vitt Vannak ta­
nuk, akik est vallják, hogy előzd napon 
egy gyanús külsejű *5 évas, 1W—1X1 cen- 
limóter magas, rövid droppkabátos. mici­
sapkát férfi kárt sxállást a Bchsffer-von 
déglőbcn, ahol n istállóban helyérték el- 
Hajnalra nyomtalanul eltűnt a férfi, A 
rendőrség most ezen a nyomon folytatja 
tovább a nyomozást a bestiális gyilkos 
kézrr.kerítésére.

segéd bűnügyét. Olga a kihallgatásod 
nem tagadta, hogy elkövette a vódball mo- 
takményeket, azonban w ellen tlltakoiolt, 
hogy zárat tört volna. Mint gyakorlott 
bűnöző, valószínűleg a súlyosabb követ­
kezményektől való félelmében a minősítő 
körülményeket tagadta körömszakadtálo 
Elmondotta, hogy két libát csakugyan lo­
pott, s azokat eladta egy szegény, négy 
gyermekes embernek Bt pengőért Védői­
mül csak art emlltatte meg, hogy állás 
nélkül volt. Míg a tél be nem állott, kő- 
mívesek mellett dolgozott, de ezóta ■ 
munka megszűnt, neki pedig lakbért kel­
tett fizetni s ezért adta el a lopott libát Is.

Beismerő vallomása után a törvényszék 
háromrendbeli lopás bűntettében és egy 
rendbeli lopás bűntettének kísérteiében 
mondotta ki bűnösnek Ozga Gyulát i* 
szórt két évi fegyházbOntelésro ítélte, 
egyben öt évi hivatalt és politikai Jog 
vesztésre Is. Az előzetes fogsággal egy hó­
napot és kát hetet kitöltöttnek vett a tőr 
vényszék. Az Ítéletben úgy a vád képvi­
selője. mint maga a súlyosan e’ltílt vád 
tett Is mennvtioodott s így ax ÍUM log 
erőre emélkodetL
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(iyógv szertárak éjjeli szolgálata :
..Aranyangyal" Bánó Andor, Piac-utca 

ÖO. — „Reménység" Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-utca 22. — „Isteni gondvi­
selés" Székely Adorján. Petöfi-tér. — 
..Sas" orv. Mandel Józsefné. Hatvan-utca. 
70. szám

4 Bfagyar Élet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIBODAi Arany Bit« 
sróiló, félemelet, «hol a párt erodált« 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
éa kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 16—12 
éráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜLr Balogh 
István fogad minden vasárnap 11—12 
óráig a pártiroda helyiségében. ’

* MAGYAR ELET PABTIANAK TÁR­
SASKÖRE m Arany Bika snáBó fél- 
rmtáeten nyitva minden nap délelőtt 
0— 1 óráig és délután 3—9 óráig.

fÖISPAN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10-12 óráig

PA3TVAP minden hétfőn délután 6—8 
óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 
tőn délután 5 óra 30 perelő! 7 óráig a 
központi pártirodában.

á KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főispánt hiva­
talban.

trutíkceeűnh
MÁRCIUS 21.

1910, Been a napon Szügy! Zoltán volt 
eeatmár* tS. honvéd gyalogezredbe!! h»d- 
apródArmaster, a 4L honvéd hadosztály 
Lnkov környék! harcai alatt, a tél! idő­
járás fcrórnyd zordsága következtében 18 
főre apadt seakaerévsl, teljesen elszige­
telt helyzetben, de annál szivősabb véde­
lemben, orosz túlerők éjjeli támadását 
tartóztatta fel. Magára hagyatva, de vi­
tézül védekezve, virradatig rendliletlenül 
kitartott állásában, annak ellenérv, hogy 
szakaszának állománya időközben felére 
apadt és az újból és újból támadó orosz 
katonák már kézigránát távolságra köze­
lítették meg maroknyi osztagát. Virra­
datkor azután, amikor is Szügyi őrmes­
ter észrevette, hogy erősítések érkeztek, 
Illetve az ezred egyik százada az előtte 
megtorpant oroszok ellen támadásra in­
dul, maga is előretört megmaradt 9 em­
berével és páratlan elszántsággal, lendü­
letes iramban rohanta meg a sűrűn egy­
más mellett fekvő oroszokat. Ennek azu­
tán ar volt a következménye, hogy az 
nrosrok, akik mindennel számoltak, csak 
ezzel nem,, széjjel rebbentek. 171 embe­
rük pedig Szügyi őrmester 9 honvédjé­
nek megadta magát Szügyi őrmester IS 
emberéből végül esak heten maradlak 
életben. Ez a hét vitéz egy-től-egyig be­
csülettel kiérdemelte» megkapta a nagy­
ezüst vitézség! érmet, míg Szügyi had­
apród őrmestert' legsúlyosabb helyzetben 
tanúsított kiválóan derckas magatartásá­
ért az arany vitézség! éremmel tüntették 
ki és még ezen a napon soronkiviil zász­
lóssá léptették elő.

— Hajdú vármegye és Debrecen 
város tn. kir. gnzdosígi felügyelő­
sége hivatalos helyiségét március 
hő 22-.-vei a Vármegyebázáról Rar- 
na-utca 2. sz. alá. Hunyadi-utca sa­
rok helverte át. Telefonszám ez­
után in 27-30.

— Jugoszláv kitüntetést kapott 
Aszmann Ferenc. Érdekes közlés 
érkezett Zágrábból. Arról ad bírt, 
hogy a Jugoszláv és magyar kultu­
rális kapcso’atok kimélyitése és a 
jugoszláv fotóművészeknek Ma­
gyarországon történt megismerteté­
se érdekében kifejtett hasznos és 
eredményes tevékenységéért a Zág­
rábi Fotokulb dtsztagjáv.'i válás-, 
tatta Aszmann Ferencet. A magyar 
szakkörök véleménye szerint a ki­
tüntetés azért jelentőségteljes, 
mert a jugoszláv művészi fénykéné 
zésnek a Zágrábi Fotoklub a leg­
magasabb fóruma. Európa bármely 
országában, ha részt vesznek, ennek 
a művészeti ágnak legmagasabb ér­
tékái kép vil iik.

Hajdú megyében is felemelik 
a közigazgatási gyakornokok fizetését

A napokban hirt adtunk arról, 
hogy Borsod megyében a várme­
gyei gvakornoknk fizetését felemel 
ték. Ezzel egvidőben értesültünk ar 
ról is. hogy Hajdú vármegyében is 
hasonló fizetésemelést hajtanak 
végre a vármegyei gyakornokok­
nál. Jelenleg havi 80 pengőt kap­
nak a közigazgatási gyakornokok.
■ O«OBO«OBO9OBOBC3BaBOIIO9C3RC3BC3»OBC3BC3BC>.

— Az árvízkárosultak réztére • Debre- 
czeni Újság Hajdúföld gyűjtése eddig 
232.76 pengő volt Legutóbb a debreceni 
nyilaatnlepi MANSz. csoport 5, őzt. Krisz­
tián! Tmréné ö. Debrecen és Vidéke Me­
zőgazdáinak Hitnlszövctkezde 30 pengőt 
adományozott a nemes célra. Ezekkel ar 
adományokkal gyűjtésünk összege 262.76 
pengőre emelkedett.

— Hank Olivér, a Tiszántúli Mwőgat- 
dasági Kamara tanácsosa — mint isme­
retes —, a kamara képviseletében Becsbe 
utazott, hogy ott tanulmányozza a kiállí­
tás és vásár mezőgazdasági részét A ka­
marai tanácsos Becsből Bndape.st.ro uta­
zott s itt részt vesz a fötdmivelésügyi mi­
nisztérium talajtani tanfolyamán. Ezen 
Varjassy István fogalmazó is részt vesz a 
kamara részéről.

— Március idusa Ökörmezőn. Lé­
lekben felemelő ünnepség keretében 
ünnepelte az ökörmezői állami ele­
mi iskola a hagyományos március 
idusát, a szentistváni gondolat je­
gyében. Az iskola növendékei ma­
gyar és ruszinnyelven műsoros 
délután keretében, nagyon szépen 
tettek tanúságot a hazafias érzésük 
röl. A sikeres műsort az iskola igaz 
gabőságá-nek keretén belül dr. Zac- 
herné és Nagy József tanítók állí­
tották ősze. Büszke lehet Debrecen 
városa a fogadott testvér-községre, 
mert teljesen átsugárzott a debre­
ceniek hagyományos hazafias ér- 
zése.

— Olasz útépítő« Albániában Albán!* 
Olaszországgal való egyesítése előtt Euró­
pa rondes úthálózatában legszegényebb 
országa volt. Amíg az úthálózat sűrűsé­
ge az európai országokban 100 ncgyzet- 
kilméterenként 60—80 km közölt válta­
kozik, addig ez Albániában mindössze 7 
km volt. Az albán utak hossza kilométe­
rekben alig érte el » kétezret és ennek is 
háromnegyed részét nem lehetett euró­
pai értelemben rendes út számba venni. 
Az olasz uralom első éve után 308 km 
hosszúságú út volt már hilumenczve és 
166 km hosszú úton vezetett rendszeres 
kettős forgalom Ezenkívül a folyókon 9 
nagy és 500 kisebb hidat építettek.

— A dohány története a veronai áro- 
mlntavásáron. A befejezéshez közeledő 
45. veronai mezőgazdasági és tótenyé- 
sreti mintavásár alkalmával igen nagy 
feltűnést keltett a Museo di Castelvecehio 
termeiben rendezett kiállítás, amely a 
dohányzás történetét, a dohány útját mu­
tatja be kezdettől mostanáig. Régimódi 
hosszú pipák és keskeny modern szip­
kák, a dohányzó szerszámok, a szivarok 
és cigaretták legkülönbözőbb fajtái vál­
togatják egymást a kiállításon, amely 
nag yérdeklödésnck örvendett nemcsak a 
nikotin szenvedélyes barátai, hanem az 
úgynevezett „laikus“ közönség részé­
ről is.

OebrecEni Zenei Napoli 
Országos

„Hubay hegedűverseny"
Debrecen Zenei Multia kiállítás.
Humor a lenében április 4-én este 8 órakor, Zene­

iskolában.
Hegedűverseny döntőié április 5-én, délelőtt 10, dél­

után 3 órakor, Zeneiskolában.
Hegedűverseny nyerteseinek díszhangversenye, díjki­

osztás, április 6-án este 8 órakor.
Jegyek az előadásokra 3.—, 2.—, , 0.80 P árban a Zeneiskola tát- '
kari hivatalában válthatók Vár-u. I. Telefon: 23-96. Nyomtatott tájé- | 

koztató ugyanitt ingyen. i

Ez a« öf»»zeg most, rövidesen 140 
pengőre emelkedik fel. A kérdéssel 
az áprilisi kisgyűlés foglalkozik 
majd. A fizetésemelés a varmegye­
házi hivataloknál jelenleg egy 
tisztviselőt érint A felemelt fize­
tést visHtamenően, január elsejétől 
folyósítják a kisgyülés döntése 
után.

— A .FERENCZ JÓZSEF“ KESERŰ­
VÍZ régóta kttúnöen bevált haziszer 
megrögzött székrekedésnél és annak 
mindenféle karon következményeinél; 
bizton, envhe én gyorsan haló természe­
tes hashajtó, mely érámon betegségnél az 
emésztést javítja én ar. étvágyat fokozza. 
Kérdezze meg orvosát I

— A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesiildr március 30-án délután 5 óra­
kor hitvédelmi előadást rendez a Kollé­
gium dísztermében. Gyülekezeti ének 
ntán imádkozik Mezey Béla lelkipásztor 
Megnyílót mond dr. Balogh Gyula fő­
titkár. A Kálvin János vegycskar éneke 
mán dr Czegtédy Sándor egyetemi tanár 
tart eJőadást. Mezey Béla lelkipásztor 
imájával é.r véget a hitvédelmi előadás 
A legközelebbi eöadást április 27-én, dél­
után 5 órakor ugyancsak a Kollégium 
dísztermében dr. Erdős Károly egyetemi 
tanár tartja ..Idegen Istenek" címmel.

— A jogtudományi kar hallgatói a 
törvényszéken. Csütörtökön délelőtt né­
pes hallgatósága volt a törvényszéki tár­
gyalótermeknek. A jogtudományi kar 
valamennyi évfolyamának hallgatói, köz­
zel kétszázan a törvényszéki épületbe 
vonullak már kora reggel és végig hall­
gatták a különböző bűnügyek tárgyalá­
sait. Szerencsés véletlen, hogy ezen a na­
pon változatos bűnügyekben tartott tár 
gynlá.snkat az egyes büntctőtanácsok és 
így többféle vonatkozásban is megismer­
hették a jogásr ifjak a tárgyalások me­
netét

— ÜDVÖZLETEKET KÜLD­
JÖN DEBRECENT MÜVFSZLE 
VELEZÖL APORON. A Blhácsy 
György rajzaiból készült művész­
lapok kaphatók a Mélinsz, Har- 
mathy, Csáthy, Bőhm, Antalfy 
könyvkereskedésben, dr. Vértes Bé- 
Jáné trafikban és 1f j. Gvflrky Sán­
dor Kossuth u„ Piac u. 87. sz. napír- 
iizletben és a Déhreczeni Újság-— 
Haidnfíild Piac utca 56. sz. alatti ki­
adóhivatalban. Ugyanott sorozatok 
is megrendelhető'-.

— Versenytárgyalási hirdetmény! Kö­
zöljük építőiparosainkkal, hogy sz ipar­
ügyi minisztérium versenytárgyalást hir­
detett a debreceni középfokú gazdasági 
iskola munkálataira. A® részletes kiírás 
az Iparteslülct hivatalában megtekint­
hető. Ipart estülel,

— Az „Erdély" című színes, hangos 
kultúrfilm, amelyet a kereskedelmi mi­
nisztérium mulat be. előre nagy érdeklő­
dést váltott ki Debrecenben. Az ingyenes 
előadásokra a jegyeket már az első napon 
csütörtökön délelőtt elkapkodták, úgyhogy 
a vasárnapi előadásokra már egyáltalá­
ban nem lehet jegyet kapni. Vasárnap 11 
fél 1 és délután 6 órakor lesznek előadá­
sok. Hétfőn több előadás keretében az is­
kolák tekintik meg a másfélóráig pergő 
művészi filmet a Déri Múzeumban.

I szexuál-psdsgOglal konferencia
Ma kezdődik az egész Debrecenben 

nagy érdeklődéssel várt azexuáLpedagn 
giai konferencia, melyet az evangéliumi 
ifjúsági mozgalmak gyönyörű összefog,, 
ss képpen a Keresztyen Ifjúsági Egvesi, 
let, Soli Deo Glória, Pro Christo Szövet 
ség és a Bethlen Gábor Kör rendez

A konferencia pontos műsora a követ 
kező :

Alá este fél nyolc órakor ar Aranv 
Bika dísztermében előadást tartanak . \ 
tiszta férfiúság" kérdéséről dr. Kiss Fe­
renc budapesti orvosprofesszor és dr. 
Karácsony Sándor egyetemi m tanár. 
Erre az ifjúsági nagygyűlésre, csak ifink 
és férfiak hivatalosak Beköszöntőt mond 
és elnököl Vray Sándor egyházkerület! 
főjegyző, a KIÉ örökös tb. elnöke.

Holnap, szombaton délelőtt 9 órakor „ 
debreceni és Debrecen környéki lelké­
szek részére az egyházi tanácsteremben 
Thoröezy Zoltán püspök és dr. Kiss pe­
roné megbeszélést vezetnek a következő 
kérdésről : „A lelkészek szerepe az egyé­
ni és családi tiszta élei kérdésében". En. 
nck a szigorúan zártkörű összejövetelnek 
elnöke D. dr. Révész Imre püspök

Délután 8 órakor a Kollégium dísrler. 
méhen ar ifjúságnak a nemi élettel kap 
csolatos kérdéseire válaszol dr, Kiss F> 
rene. Elnököl Pögyor István, a' KtE Nem 
zefi Szövetség főtitkára.

Délután 6 órakor ugyancsak a Kollé. 
gíum dísztermében pedagógusok, *aná 
rok, tanítók, ifjúsági vezetők, részére dr. 
Kiss Ferenc, dr Karácsony Sándor megb- 
szélest tartanak. Elnököl és záró áhítatot 
tartja Nagy fstván, a debreceni KLE el- 
nöke.

Vasárnap fél 10 órakor a KIE-bcn 
bibliakörön vesznek részt a konferencia 
tagjai, majd negyed 12 órakor a Kollé­
gium Oratóriumában az egyetemi isten, 
tiszteleten megjelennek, igét hirdet D. dr. 
Révész Imre püspök. Minden összejöve­
tel díjtalan.

— Iparosok figyelmébe! Felhívjuk az 
iparosok figyelmét, hogy a vasárnap dél­
után fél 3 órai kezdette! tartandó ipar­
testületi közgyűlésre érvényes szavazó 
igazolványokat az ipartestület hivatalé 
ban ma és holnap vegyék át a torlódások 
elkerülése végeit IpgrtestüleL

— Felemelték a büntetését, mert uto 
lag kiderült, hogy- büntetett előéletit A 
püspökladányi járásbíróság nemrégiben 
húsz pengő pénzbüntetésre ítélte if jií Ba 
logh András ladápyi lakost egy kisebb 
jelentőségű lopás miatt Akkor a vádlott 
kihallgatásakor eltagadta, hogy korábban 
már büntetve volt és így a bíróság csak 
pénzbírsággal sújtotta- A húsz pengői 
ifjú Balogh igyekezett azonnal kifizetni, 
hogy becsületesnek lássák a bíróság 
elöli is. Később azonban kiderült, hojn 
hamis adatot mondóit be. mert már volt 
büntetve, így most újrafelvétcl után a 
törvényszék három hónapi fogházra 
ítélte korábbi bűncselekmény miatt. A 
húsz pengőt négy napi fogház kitöltésé­
ként beszámította a törvényszék Balogh 
büntetésébe. Az ítélet jogerős.

— Versenytárgyalási hirdetmény. Fel­
hívjuk az épifőiparosok figyelmét, bogs 
március 29-én és április 3-án több ver­
senytárgyalási hirdetmény jár • le, me­
lyekre vonglkozó felvilágosítást a testű 
let iktatóinvatala ad Ipartéstülnt.

— Több mint hatszáz feljelentés érke­
zett Tlcbrec.enlicn eddig a Magyar Csalá­
dok Országos Egyesülete ellen csalás é' 
sikkasztás miatt. Egyes panaszok még 
most is érkeznek be a debreceni rendőr­
séghez.

— Az Ungaro márciusi száma megje­
lent. A Magyar-Német Társaság Pukánsz- 
ky Béla szerkesztésében megjelenő folyó 
irata új számában yezctőhélyen közli a 
budapesti Német Tudományos Intézd 
megnyitásának előadásait : von Érd 
mannsdorff budapesti német követ. 
Twardosvsky berlini kŰlüKyan'inisttériiimi 
osztályvezető, Zschintzsch birodalmi ne 
velcsügvi államtitkár. Hótnan Bálint kul­
tuszminiszter és Schütz Aulai rektor üd­
vözlő- és prograninibeszédcit. továbbá az 
Intézet igazgatójának. Freyer profesz 
szórnak a magyar és a német tudomány 
közös problémáiról tartott előadását 
Rédvay István a magyar-német sorsko- 
zösség végzetszerűségéröl ír. Paike.rt ("'• 
r.-i a magyar-japán kiillúregyezmcnv I 
Révay József a jugoszláviai magyar tör 
ténelmi emlékeket ismerteti, Buócz Ele 
mér a magyar és a nén„ I szociálpolitikát 
hasonlítja össze. Lám Frigyes és Rcd- 
terné Podhrndszky Elzii Ady, Petőfi, Kor 
ma és Reményük verseket fordított. Mi' 
mellékleten Borsos Miklós szobrászulíi- 
vész reprodukciói. A szemlerovat a német 
■sajtéi magyarbarát megnyilatkozásairól * 
á Magyar-Német Társaság sokoldalú 
munkásságáról számot be. Az Ungarn 
ára egy pengő, kapható mindenütt : 
könvvkereskedésekben. IBUSZ puvillo- 
nokban, újságárusoknál.

Bndape.st.ro
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fryttaz rovat
Fab«*» Lajo^né bzüL Uibján Julianna 

, ivet lírában elhunyt. Temet«»- pén- 
>rken drillten ® órakor lest a Közteme 
, ,jfszrav»talozó termőből a gör. kát. egy 
.. * secrtartóMi szerint. Lakás: .Móricz

i.-a ‘.‘0. t * Temetését a Gebauer cég ren­
dőri.

Qr Vargha Jan«» anyakohyvvezeto he-
, ft?«, W éves koriban elhunyt. Temető 

, péntelra délután fél 4 érakor lesz a 
. -rtspiető díszravatalozó terméből a ref

hé» csortariása szerint Laké: Ver- 
siezv-utca 14. Banké temetkezési »álla-

(Jrv Kieáty Sandomc Buray Juliánná 
i éves kcrábai» elhunyt. Temetése ittom- 
..ton délután 3 órakor lesz a Köztemető 

(fi. ravatalozó terméből. Lakás: Hajó-
i 3. Twmetóeét Bartha vállalata végzi

W. polgár Vezendi Pál 
(oidblrtokoü 68 évea korában el­
hunyt ' Temetése pénteken dél­
után 2 órakor lens a Köztemető 
db'.ravatalozó termából a refor- 
jnátus egyház szertartása szerint 
Gyászolják : biiiatOH felesége : óz’ 
Voaenih Pálpé sa. Major Juliánná 
gyermekei : polgár Vezendi Pál 
nejével Juhász Juliskával, polgár 
Vezendi Bálint nejével Zih Boris- 
kávaL Vezendi Juozika férjével 
polgár Cziffra Imrével, Vezendi 
Rózsiké férjével polgár Zgadányi 
Ferenccel, polgár Vezendi Péter 
nejével Aranyi Juliskával, Ve- 
ztndí Mariaka férjével polgár 
Hetei Györggyel, Vezendi Zsuzsi­
ka tőrjével polgár Vilmányi Mi­
hállyal valamint unokái, sógor- 

, pót, nászai és a kiterjedt rokon­
ság. Lakás: Maróthy György-u. 
26. er.. Temetésiét.-a Gebauer cég 

rendezi.

— ^Csipogó haza* «lárulta a csteketol- 
vajt, aki agyonsújtotta az amatördetektivet 
Iván. János soroksári'.földműves csirkéket 
inpott, azokat a bégombolt kabát alá rej- 
tettesűgy ment el. a tűzoltóbálba. A csir­
kék azonban csipogni kezdtek és eláriil- 
i.t a tolvajt Erre Ráca János kereshető 

nahágazijjal megkötözte a leler'ezett 
írái. kezeit ée a csendörségro akarta kí- 

rni Iván útközlwn kiszabadította kézé* 
és egy hatalmas kövei fejbeverte az atni- 
tőrdetoktfvet Ráca sérüléseibe néhány nap 
múlva belehalt. Iván János most halált 
■kozó súlyos teetisértésért őe lopásért 
iógérösen háromévi fegyházra ítélték.

— Szelaczky Z'ta trikóban, Winnetou a 
n.így indiánfőnök a Margitszigeten, hely­
színi közvetítés Karády Katalin lakásáról, 
1'a.yka Margit nagyváradi naplója, Mozey 
Mária a Tátrában, gróf Bethlen Margit 
novellája, római levél színházról, filmről, 
divatról, képes tudósi tás a pesti szalonok 
tavaszi divatbomutatásáró*, sztárok tánc- 

> kólája, érdekes filmrovat, konyha, vicc, 
sz „Elnémult harangok“ befejező része és

Kia Magazin egészíti ki a legkedveltebb 
‘■■pee hetilap a Szinhári Magazin leg­
újabb számát.

A KaasaUi-utrat rét. egy házrész 
IránytArének műsoré« előadása. A Fos- 
snlfa-utcai ref. egyházrész leányköre 
március 30-án este fél 6 órai kezdettel 
ragysaabásű műsoros előadást rendez » 
' ilágáysi Vállalat termében (Piac-utca 
's! Belépődíj ' nincs. Műsor megváltása, 

kötelező. A műsort Raja Mihály rof 
kikész megnyitó beszéde vezeti be. Dr. 
Juhász Géza tanár és író „Vallásunk a* 
budaiamban“ címen tart előadást Hajdu 
'nna, « gyönyörű hangú, kiváló énekraű 

■ ”*ö szebbnél-szebb magvar dalokat 
riieke.1 eVress Pál VII. o. gimnáziumi ta­
nuló rongnrakfséretévrl. A dalok szer- 
"ii Knhdnyi György. Baja Mihály Mnr- 
‘■’»cs Kálmán. Veressné Főző Erzsébet. 
Kegy aljai Kiss Géza, ifj. Győkössy End- 
>■ »th. Kasaién Jnri Veressné Főző Fe­
i'bet „Pályaválasztás* ‘c. munkáját ad- 

-lő. A műsorban több kis színdarab I' 
szerepel, így „A lelki ruha", az ’fép 
•' élet” és „Ferenc jó útra tér“. A szín- 

'1.’rabokat Veressné Főző Erzsébet irta. 
' színdarabokban közreműködnek a kő 
' Ikezök • Porcsin Mária, Ilácz Mária, 
s'iies Kató, Mészáros Erzsébet. Tóth Gl- 
' Szánthó Irén, Ágoston Károly Szűcs 
I ereim, Tóth Irén, Balogh József Tóth 
">ci. Garzó Sándor, konferál Tóth Böske 
\ ’árőszót Aes Mihály ref. scgédlelkész 
nmndja. A műsoros előadás iránt máris 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. ,

A i-budapesti vonatok 
isi rendje
Ezenkivfl! 14 óra 15 perckor Nyír* 
cgvhAra, 14 óra 5# perckor Nagy 
lót’a felé Indul egy vonat Debrecen 
bői.

A Budapest- -máraitwrnsBzigeti 
járat ellenvonato 7 óra 31 perekor 
indul Szatmárról Dohrooenfelé. 
Debrivenlte 10 óra 46 perckor ér­
kezik ez a vonat Innern wcroélvvo- 
nat visz 11 óra 56 peroes indulással 
Fiisesubon.vig. Ehhez a járathoz 
közvetlen cvonssi na utóbusz csatla­
kozás van Budapest felé. Debrecen­
ből Püspökladányon keresztül 18 
óra 21 perckor is indul vonat Buda­
pest felé.

POPO« O «OBOBOPO •<=>•<=>

MOZI
El.KESTTT LEVEL. (A Vígszínház. 

mozgó magyar filmbemutatója.) A nagy 
sikert aratóit német fildmremck után a 
magyar filmgyártás legiljabb büszkesé­
geinek egyikét, az „Elkésett levél“ c. ki­
tűnő filmújdonság került bemutatásra 
csütörtökön a A’ígszfnház-mozgóhan. A 
film első jeleneteinél már láttuk, hngy 
i vi nem mindennapi sablonos filmmel 
állunk szemben és az elkövetkezendő kő 
pék tanúskodnak kritikánk mellett Kitka 
filmélményt nyújtott ez az. <ij magyar 
film. A történet elindtiöjs egy 1014 ben 
Hahót* feladott tevéi, mely egy csodás 
-.életien kapcsún csak a trianoni határok 
ler mlása ntán a visszatérés gondfrlcdt 
örfinében az ottani postahivatal renová­
lása során kerül kézbesítésre. A két da 
'um köze szorul sz a csodaszép tört met, 
írelv vn’i.di, hamisít. t'an c.ményt nyújt. 
A tömör téma gyönyörű felvételekkel 
gazdagítva hibátlan rendezésben nagy 
szerű szereplőgárda alakításában kerül a 
jó tömet szerető rnfíértö közönséB e*é 
Szörényi Éva alakítja ^vermekének aty­
ját 25 éve. visszaváná nőt. Uray Tivadar 
mint divatos író mutatkozik be a filmen 
aki kél és fél évtized múltán kerül ifjú 
kéri emlékeibe és folytatja kettészakadt 
életét elnyerve rég óhajtott boldogságát 
és nvngalmát. Feleky Sári, az atvjal ke­
ze* ő 1-eny szerepét alakítja, vőlegényé­
nek szerepét pedig Kamarás Gyula emeli 
ki közveí.'ri egyszerűséggel. Kiszely Tlo 
na Déu*-.' és Maklárv mellett meg keli 
emíten.'mk. hogv a filmben zerepcl vi­
téz Bánky Róbert is, kinek társulata 
meat látszik Oebree'nben. Ajánljuk min 
d“akinek. — Megelőaőon magyar v '4g- 
hirsdót karturk, inaid a kukoricás ke­
nyér hemiitalkosísáról kapt ink *-éh*nv 
képben ízelítőt, majd a „Folyékony 
arany“, a petróleum foglalkoztatta » 
nagyszerű ismeretterjesztő filmen keresz­
tül a közönséget.

í'egn«pi ■wáraunJsbitn hirt. adtunk 
arról, hOR.v Szatmár felé csütörtök­
től megjavul! a vasúti összeköttuh'* 
Ugyanekkor értesiiltönk arról, 
hogy Nyíregyháza As Nagy éta felé 
is beállítottak eey ni vonaTst. Rr- 
di'kh'Hítünk az uj járatok menet­
rendié felől «'s a következe felvilá­
gosítást kaptuk :

Budapest kelet! pályaudvarró 6 
óra 54 perekor indul gyorsvonat 
Füzeeabonvon át Debrecen felé. Ez 
12 óra 07 nerckor érkezik Dnbre- 
eenhe. Innen 14 óra 40 perckor in­
dul egy járat, amely 18 óra 13 pete 
kor van Szatmáron. majd innen to­
vább halad Máramaross/.igc! felé.
«<=>«<=> acjaoBOto «C3«a>«o

Egy szegény, beteg asszony kérelme 
a jósxivű debreceni közönséghez. Káltey 
Józsefné, Téglavető, Tegez-utca 40. szám 
alatti lakos ezúton fordul a jósrivü deb­
receni közönséghez, hogy clhagyatottségá- 
ban éa szegénységében a nélkülözések fáj­
dalmait adományaikkal enyhítsék. Férj-t 
a .napokban titotte el egy sinautó. s most 
betegen fek.-z.ik rvermekük nyomorék, 
maga az a.vszonv szintén betegeskedik. 
Bármilyen segítést veretettél és hálával 
fogad. Az adományokat lakására, vagy a 
Del?rec«ni Újság -Hajdúföld kiadóhiva­
talába kéri.

Megfojtotta újszülött csecsemőjét es 
elásta az istállóban. Kegyetlen eeecsemő- 
gyilkos.sáe történt Csórván a 646-os szá­
mú tanyában. Az istállölian a jászol alatt 
elásva találtak egy újszülött csecsemőholt­
testet, Az újszülöttet saját édesanyja, Hu­
szár Juliánná folytotta meg hogy szógyo- 
nétől szabadulhasson. Az elvetemült leány­
anya puszta kézzel öltő meg éjnek idején 
az ártatlan gyermeket a az istállóban göd­
röt ásott és ebbe dobta bele, majd elföldel- 
te a szeiyni'sótten teremtést.'A ■ rendőrség 
bizalmas-úton értesült a gyermek gyilkos­
ságról. Orvosi megállapítás szerint a ki.*» 
gyermek' egészséges, életképes ember- 
bimhó volt. A leány telkét try- kétszeres 
bűn ■ terheli. Huszár Jnliánnát a rendőr­
ség letartóztatta.

BostMlte k’-jjvenenséírcc! met»- 
gyltkolta vadháznstársőf e$ry nap 
számos. A Tnarfisvilsárht»’vi tflrvínv 
szék most túrg'yalta Duldncr Vil­
mos* Mtosi napszámos hünüevet. 
Duldnor a múlt óv ápriltsáhnn álla­
tias kesrvotlensőocel mevsrvilkolta 
vadhá zwstórufit., Hartip Máriát, Az 
fwzon.vt áhnálum lepte motr. köte­
lekkel öewzokötözte. majd felakasz­
totta a mestorirerendára. A holttes­
tet ezután ösae-visaza rugdosta 
uiry hmrv a metróitett orvosi vlzc?á 
lat szerint az áldozat több l»ord4ia 
összetörött. Az elvetemült gyilkos 
ezután kifosztotta a lakást. Az or­
vévá vizeeála meeúlapítoffa DuMner 
beszámithafóiságát. A törvényszék 
élethossziglani fegyházra ítélte a 
kog.yv.tlen gyilkost

*<*«»«>*«*
SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR I
Péntek délután Rlréne. Fifterc» elő 

adás.
r-z Atelt en este 4 varkor®.

hin vendégjátéka.
Szombaton délután r*>k<ÍviV

Filléres helyárakka!
Siombaton este r Ti>-

ray Ida felléptével

A SZÍNHÁZ! IRODA JELENTI : 
MA ESTE TURAY IDA VENDÉG.

JATEKA A „PEZSGÖS VACSORA“ BAN 
A legnépszerűbb magyar művésznőnek. 

Turav Idának három napos debreceni 
vendégjátéka ma este kezdődik a Cso­
konai Színházban. 4 Pezsgő«» vacsora c. 
remek Békeffy-vígjáték főszereiében 
láthat)» a debreceni közönség Turay 
Ida ellenállhatatlanul bájos, páratlanul 
mulatságos és művészi alakítását, mellyel 
Budapesten Is óriási sikert aratott a ma 
gvar filmek ünnepelt kedvence Turay 
Ida vendégjátéka remek szórakozás és 
igazi művészi élmény, mely Iránt nagy 
érdeklődés nvilvánn) meg. Ajánlatos a 
jegyeket mielőbb biztosítani a Turay- 
clőadásokra.

Ma délután fülére-* helyárnkk.vl meg. 
Ismétli a színház a Blzánr nagysikerű 
előadását, míg szombaton délután a 

í Eursangl eskli»o kerül színre ugyancsak 
fillére» hetyárakkal. 

sekért is rendkívül erő* küzdelem lesz 
Külön érdeklődésre tart »zámot a felemá* 
korláton végzett vakmerő a újszerű gya­
korlatok bemutatás»

Fllme-sRIag vngva i futballvalogatoH- 
»ág! Az amerikaiak népszerű filmszíné- 
szi'nek Cary Grantnak le gk ed váll ebi* 
(portja a futball. Diákkorában válogató*’ 
összekötő volt és az egvik fihnseaklap 
munkatárs« előtt kijelentett«, hogy na 
gyón szeretne egyszer ar USA válogatót* 
csapatában játszani Étiben azonban ml’ 
•»ját maga sem reménykedik

Egyetemi éa DE AC és Gazdasági Aka 
denila mezei tutebajnokl a kerillMI ttjú 
sági éa felnőtt mezei futóverseny«. A 
DEAC is DBASE »tletikal szakosrtílys 
március 23-án vasárnap délelőtt 10 Oi-i 
kéz lettel rendezi meg sz Egyetem Aj 
1 >r,s.daságl Akadémia 1914-41. tanévi 
egyéni és karok, ölelve évfolyamok kő 
zö’tl* csapat mezei futóbajnoki versenyéi 
silamint a DE\C 1911. ív ifjúiig! é- 
felnőtt mezei fulóbajnoki versenyét. A 
táv az ifjúsági versenyben kb. 3 km 
a felnőtt versenyben kb. 5 km. Az egye 
tárni, illetve akadémiai bajnoki versem 
csakis az 1010 ti tanév bárrrtelyik f’ 
lére beiratkozott hallgatók vehetnek 
részt smermviben a DEAC, illetve s 
DGASE tagjai, míg az egyéb versenyben 
s DEAC minden tagja (kőzéphkoláspk 
>•) ifjúsági versenvben azonban cM-k »' 
1922. és későbbi években azíilettek Ne 
v'zni a helyszínen lehet, nevezést dlf

i nincs. Díjazás : ar egyes versenyek gvőr. 
lesei a bajnoki cím viselése mellet érté 
kés vésett érmet ' kapnak. Uirrazfnté.n 
éremmel díjazták a további helyezett* 
kot is. de sportkónyvjutalmazások ’» 
lesznek Már 10 induló esetén 5 helye 
zés lesz. — E versenv keretében rendez* 
meg a DEAC kerületi ifjúsági és frinőli

I mezed futóversenyét is. amelyre már I» 
I szép számú nevezés érkezett Az egyetn 
I mi és DEAC bajnoki verseny elvben vá 
I lógató versenv a március 30 én Rtidzpcs 
I ten megtartandó országos főiskolai egyé 
I ni és csapat mezei futóbaínoki versenv 
I re, mert azon» a 7 legjobb főiskolai jv!
I tegű versenyző képviseli a debreceni
I egvetem színeit.

Csiltűrtőkön edzést tertott a DVbt.
Legközelebb tteyan a Wekerleteteni CS-- 

I ve! játszik Magva Kiír*».mérkőzést * 
I debreceni csapat: a 'Csütörtöki edzés szór- 
I ban Inkább mégis a legközelebbi nnm 

ellenfél, a MA VÁG elleni készületnél» 
I volt mondható. A vezetőség ucvanis most 
I próbálta ki az óíabb elgondolásokat —

Erek alánján állítják már a vasárnapi 
csapatot is össze. íiaybógv a DVSC, 
WSC találkozó komoly kísérteinek te 
kinthelő. Főleg a fedezefsorban lesz 
előreláthatólag különösebb változás é' 
esetleg a tatársorban. Vasárnap táhá’ 
eldől, tud-e hafh»tó«an erősíteni a DVSC 
most a bajnoki küzdelmek közepén, mi 
dőn rövid egymásutánban két sorsdöntő 
mérkőzést fog vívni’ idehaza a MAVAG 
gal és a Lamparltal. A vasárnapi „elő 
játék" részletes ismertetését holnap kő 
zöljük.

HIRDETMÉNY
« vadászterületek bárbeadA'áról

Erteeitern as érdeklődőket, hogy
recen város határában t Hajdúböszörnié 
nyi-úttól a SzovAti útig terjedő új osztású 
földeken ős 8 Marson (kb. 7000 kh. terü­
leten) gyakorolható vadászati jog bérbe­
adására évi 600 pengéi kikiáltási Ar mel­
lett :

Az Ondódon és Czuezán, további « 
Stcinfeld Istvántól megváltott 283 kb 
nagyságú területen, összesen kb 1M00 kh 
területen gyakorolható vadászati jog bér­
beadására évi 1100— P kikiáltáai ár 
mellett.

Végit! a Szepes én Elx*a pusztád kb 
7000 kh területen gyakorolható vadászati 
jog bérbeadására övi 7.30— F kíkiéltás! 
ár mellett március 20-én d. e. 0 órakor a 
városháza kistanácstermében nyilvános 
Árverés fog tartatni.

Bérleti idő 1041 angusatnz 1-től 10Sr» 
július hó 31-ig terjedő 0 esztendő

Nem tartozik a vadászterületekhez a 
nyúlás! repülőtér, továbbá a törvény ér­
telmében önálló vadászterületeket képező 
ingatlanok, végűi sz elsőfokú közigazga­
tási hatóság által önálló vadáMteriletek 
Vó egyesített területek.

A közelebbi árverési feltételek a város 
ház.a hirdetőtábláin, illetőleg a gazdasági 
és erdészeti ügyosztálynál bárki áll.il meg 
tekinthetők. Polgármester.

Főszerkesztő : Felelő» srerkezztő ’
Dr. Nacy Imre Benyovwky Pál 

Kiadja t
j Alföldi Rnllóvállnlat Kft
i Felelő» kiadó:

Balogh latvéa

SPORT
A szolnoki Sz-üe.s játéka erősen előtér- : 

be került. Szűcs, • Szolnok jeles játéko­
sa kiheverte sérülését és az ifjúsági vá­
logatott edzésén részt is vett Nagysze­
rűen mozgott, az orvosi vizsgálat is szép 
eredménnyel zárult, úgyhogy vasárnapi 
belgrádi játékára biztosan lehel számíta­
ni, noha a kapitány még nem mondotta 
ki az utolsó szót.

Bemek formában az tfjúaági válogatott
A szintén Bclgrádban szereplő magyar 
ifjúsági válogatott legutóbbi edzésén *te 
perc alatt 12:0-ra győzte le a Ganz ifjú­
sági csapatát, ugyhogv teljes remények­
kel küldhetjük őket a jugoszláv fővá­
rosba.

Ijmf volt tegtfthbsrftr v»Ingatott • 
mostani magyar rsapatban. A Ferencvá­
ros európai hírű fedezete vasárnap 
negyvenhetedszer ölti magára n címeres 
mezt, utána Bíró (144), Polgár (23) és 
Zsengcllér (22) következik (csak az or­
szágok közötti mérkőzéseket véve figye­
lembe). Egyetlen újonc B»recz és esetleg 
Szűcs, ha ő játszik jobbhátvédet.

Legutóbbi eredményeink Jugoszlávia 
elten: 1937 Budapest 1:1, Belgrád 2dl. 
Budapest 0 ó. A’ajjoq kabalává válik va­
sárnap, hogy otthonukban tudjuk őket 
megverni ?

Snowi Szolnokon Szent iJmzló Kupa 
mérkőzést veaet. A Karcagon migrende. 
zésre kerülő Karra»- Szolnok középis­
kolai Szent László Kupa-mérkőzés vrze- 
téséro debreceni játékvezetőt Jelöltek ki 
Sárim személyében.

A nol toruászbajnokaág. Nagy érdek­
lődés nvilvánn! meg az Izgalmasnak ígér, 
kező női tornászbajnokság iránt. A ver- 
senyt a DTE tornacsarnokában vasárnap 
délelőtt 10 Arakor rendezi meg A bajno­
ki elmért » kó* mapvar női válogatott 

i Sznlacsy és Kapussy Valószínűleg külön 
versenyt, fognak futni. A többi helyezés
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Meghívó
• Bihar vtan*gy«i KArpoeti T«k*rApénr 
♦ár BéajrvAnytánuiaAjf Derecskén, 1941 évi 
xnéreius hó .Vuán déli fél 1 órakor az 
intézet helyiségében megtartandó

XXXL óvj rendes körgs ülésére. 
Tárgysorozat!

1. Jegyi&könywezető és két jegyző- 
könyrhitelesító ki jelölése.

2. Igazgatóság és felügyelőbizottság *' 
leütése az 1910 évről.

3. A mérleg megállapítása, nyereség 
hova fordító s a, beleértve ar igazgatósági 
tagoknak 1910 évben kifizetett külön il­
letményének megállapítását és jóváhagyó 
Mát.

1 Az igazgatósági és felögyelőbizotUá 
gi tagok tiszteletdíjának megállapítása

5. A fehnentvény megadása tárgyában 
határozathozatal.

fi Esetleges indítványok.
Derecske. 191! március hó

Ar Igazgatóság.* * ♦
FIGYELMEZTETÉS : A mérleg és je­

lentések a mai naptól kezdődőleg a taka­
rékpénztár hivatalos helyiségében meg­
tekinthetők.

A közgyűlésen azon részvényesek je­
lenhetnek meg és gyakorolhatják szava­
zati jogukat, akik részvényeiket le nem 
lÁrt szelvényeikkel együtt a közgyűlés 
»•lőtt legalább három nappal az intézet 
pénztáránál, vagy Budapesten a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztárnál 
IV’., Deák Ferenc-ntca 7.) I tétbe helye­

zik
MERLEGSZÁMLA. Vagyon : Pénztár- 

készlet 10.92826, Bank és girókövetelés 
Sl.fi28.76, összesen 92,557.02, Értékpapí­
rok 33.276 44, Váltók: jelzálogos fedezet­
tel 3.189,3605, egyéb fedezettel 2,788. . 
személyi hitelű váltók 30.239.70, összesen 
2.222,388.05, Adósok 66.322.74, Állami 
könyvadóság 26.012.43, Törlesztése» kői- 
c.sönök 265.141.82. Annuitás hátralékok 
30.497.77, Ingatlanok : intézeti székház 
26.233.06, egyéb ingatlanok 18,502.46, ősz 
szesen 44,735.52. Berendezés 1.— -, Átme­
neti tételek 128.26, Átmeneti kamatok 
6.531.14, Beruház. hozzájár, elszám. 
25.700.06, Aval tételek 2,505 65, összesen' 
2.787 892.19 P. — T eher : Részvénytőke 
480.000.-.. Tartaléktöke 63.000.—, Beté­
tek ! takarék betétkönyvek 87.154.11, fo- 
Ivószlabefétek 116,940 58, 204,094.69, Hi­
telezők <97,297.57, Visszleszámítolt váltók 
1 530.043.08, Átruházott törlesztéses köl­
csönök 265,141.82. Átmeneti tételek 550.— 
Átmeneti kamatok 11.664.52, Beruház, 
hozzájár, függő szia 25,700.06, Aval téte­
lek 2,505.65, Múlt évi nyereségű thozat

24.917 97 F.r 4vj nyereség 11,182 M, 
36.160.51. összesen 7.787,892 19 P

EREDMÉNYSZÁM! L Veszteség Fire 
tett kamatok 80.013 62, Tiszti illetménvrk 
20,95965, Költség 15,453.50, Üzletbér 
1.000—, Adók és illetékek 20,812.80. Le 
írások 735. Nyereség 36.100.51, évre 
sen 175,075.08 P — Nyereség : Mull é'’ 
nx ereségáfbozat 24,91797. Bevételezett 
kamatok 145,818.75, Jutalék bevétel 213 
P 98 f. Különféle jövedelmek 4,124.38 
összesen 175,075.08 P

Derecske, 1940 december hó 31-én. — 
Megtizsgálta és helyesnek találta :

a Felügyelőbir-ottság.

Közgáz,<1 uság
TERMÉJkYTÖZSDE

\ vidékről beérkező jelentések szerint 
az időjárás javulásával kapcsolatban le­
hetővé válik a korábbi esőzések miatt pl 
maradt tavaszi merőgazdasági munkála­
tok folytatása. Ugyancsak a szárazabb 
Időre való tekintette! arra is számítanak, 
hogy az egyes állomásokon a hozatalok 
ban növekedés áll be, ami igen fontos, 
inert az cgy-két hét előtti esőzések kö­
vetkeztében az országúink járhatatlanok 
voltak és megnehezítették a szállítást.

A helybeli piacon teljesen változatlan 
a helyzet, mert a főterményekből a vi­
déken bonyolódik le a forgalom, a mel- 
lékeikkekben pedig az eddigi árkeretek­
ben kötik az üzleteket és szintén mérsé­
kelt forgalom mellett.

A debreceni állatvásáron sertésből fel- 
hajtottak 215 darabot. A forgalom élénk 
volt. A vásár elején a príma uradalmi 
nehézsertést 162 165, a príma szedett
sertést 152. :í [»rima Öregsertést 148 fil­
lérrel jegyezték élősúly kg kint. Szerdán 
közvetlenül a vágóhídra 99! sertést haj­
tottak fel. A vágómarha vásárra fél- 
tizig felhajtottak 733 vágómarhát, még 
pedig 71 bikát, 139 ökröt, 503 tehenet.

HOGYAN ÉLJEN A GYOMOR- 
ÉS BÉLBAJOS EMBER?

Gyakorlati tanácsok pyomor- és 
bélbctegségben szenvedők részére. 
Szerzője az ismert budanesti -szak 
orvos: dr. Lukács Pál főorvos

ARA CSAK 2.8« P.
Kapható: 

a DEBRECZEN! ÚJSÁG—HAJDUFÖLD
kiadóhivatalában

Ferene Józscf-út 56. Telefon: 21-96.

APRÓHIRDETÉSEK
Háztartási 

alkalmaiért

Bejárónőt 
regegli órákra elsejétől
felveszek. Réti, Piac 42.

1296

Feltétlenül 
megbízható, jól főző 
mindenest 1-re keresek. 
Alföldi Takarék Hl, em 
t. Ujlaky. 1310

Betöltendő állás 
nőknek

Hölgyfodrász 
segédleány vagy férti 
»zonna! beléphet. Őrén
Hunyadi-u. 8. 1322

Állást kereső 
férfiak

Piaci
Baromfipiac :

Csirke párja 4.50— 6 no
Tyúk párja 6.06—12.00
Kövér kacsa 2.60—2.80
Kövér liba 2.50—2.70
Pulyka 2.60
Tej literje 0.28
To jás darab ja 0.08—0.10
Vaj kg 4.80
Túró 0.60
Egys. kenyér 0 38

Zöldségpiac :
7ödség cs 0.06—0.10
Zeller db 0.03-6.12
Torma kg 0.50 -1.10
Vörös káposzta drb

0.10 6.20
Cékla kg 0.12 020
Burgonya kg 0.12—-0.11
C.iit riiha 0 14

árak
Ella rózsa 0.12
Fokhagyma 0.80—0.00
Vöröshagyma kg

0.30—0.36
Kelkáposzta

0.12—0.24
Karalábé darabja

0.06—0.10
Savanyú káposzta

0.20—0.26
Rab. libamáj 0.60
Fehér apró . 0.60

Gyümölcspiac ;
Alma kg
Citrom db
Dióbél
Narancs kg
M.nda'in k"

n 60—1.60 
0.07—0.10 
4.80—5.20 
1.30—1.60 

1 50

Jóravaln 
szorgalmas szölömun- 
kás lakással állandó al­
kalmazásra elhelyezked­
ne Szőlészet minden 
munkáját szakszerűen 
végzi. Megkeresést kér 
Szenes Imre Hajdú- 
Sámson Nagyszőlőskor! 
utca 388 sz. 1317

Kiadó lakás
1 szobás

I/égfütéses 
kűlönbejárntú szép sz >u i 
április 1-re kiadó. Sve­
títs palota. Bartos. 1320

Ajánlat
Nagyot) szép 

gyümölcsfák minden faj­
tából megérkeztek. — 
Kapható Káh in-tér 0 

1302

Bútorozott szoba
Különbé járatú 

csendes udvari bútoro­
zott szoba fürdőszobá­
val kiadó. Piac 77. I. 4., 
»teái ráaa, 1321

Megérkeztek 
l’nghváry József ceglédi 
fa iskolájából a gyümölcs 
fák. M.igastörzsű kösz­
méte nagy választékban 
Kaphatók : Garai u. 5. sz. 
és Bethlen.it. 14. sz. 
z J24Ü.

NAGY 

hőpalack 
(THERMOS) 

vásár
Tóth Gyula 

vasüzletében 
városháza épület

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas. 
anyagot legmagasabb na- 
piárben átvesz Vas- és 
E’émgyüjtö Körr-fj fro. 
<*>. Pacsirla-u. 17. Tele. 

a - •>* 0»_______ 777
Száraz bükk, 

varga-. akiiéin aprítva 
szén kondai, Sal go, ol­
csó árban, már 50 kg-ot 
házhoz szállítok. Tímár 
Utca 11 Telefon : 30-68 j 

, 1280 I

20—27
Gáspár Géza tűzifa es 
szénrak tárának telrfnn-
sráma. Cím : Ff id-utca 14 

1115

Nyomtatvány 
feliratok

Eladó ház. Búfnrzott 
szoba, Kiadó lakás 1, 
2, 3. 4 szobás, Iroda. 
Pénztár stb feliratokkal 
darabonként 20 fillérért 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban. Piac-u. 56. Ny

Kerékpárok és 

alkatrészek
Tóth Gyula 

vasfűidében 
város tiáz-éoület 

nagy választékban
V as utas

önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommá! Tegdeshe.z ruha­
rendeléssel, Kálvin-tcr 
19. Püspöki palota — 
(Déri sarok.) 1212

Oktatás

Elmulasztott
isk. tanulmányait ma- 
gánvizsgákkal gyorsan 
pótolhatja. „Hibaigazí­
tás" jeligére kiadóba.

1021

Rádió
Rádlóf 

tökéletesen javít, alakit 
és modernizál olcsón, 
gyorsan és felelősséggé! ; 
Szabó Lajos műszerész, 
Csspó-u. 86 Telefon sz. : 
32-54. Jong

Eladó állatok

KLshegycsl-út 32.
alatt egy 5 éves kisbor- 
jas nagytejü tehén el­
adó. 1363

Bútor

Sajátkénzitményü 
hálók, ebédlök, nappali, 
leány és előszobák, kora 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol 
csón beszerezhetők asz­
talos kisiparosok bútor­
üzlete. Vár-u. 1. Zene­
de-épület. 1231

Könyvszekrény, 
ebédlő márvány lappal, 
márvány mosdó. nagy 
tükör stb. elköltözés 
miatt eladók. Püspöki 
palota 1. 38. 1281

Szép 
baba hálószoba cseresz­
nye Iából eladó. Mngnss 
Györgv-tér 11. Varrónő­
nél. 1304

K'X'y habe remlv zést 
hálót, kombinálta t és 
mindennemű lakbéren 
dezési tárgyat olcsón vé 
sorolhat részletre is, bú 
torüzlctcmbcn, .Piac utca 
71. udvarban. Itt 4

Hálószobák.
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek. Salamon bútorüzleté, 
b’n. Jo minőség, előnyös | 
árak. Hnnvadi u. 2. sz. I 
al«t|, 1218 I

Bakóczy László
I IVGATLANTORGALM! IRODÁJA, Wetbftecy.Q & 

Telefon 28^ JáriiibteőBág mellett Sefót h»»
ELADÓ

Piac utcán kcltőrend- 
bcli, hatszobás lakással 
bíró főúri szép emeletes 
ház nyolc.zererért

Déri múzeum szom 
s/édságáhan négy rend­
beli komfortos lakással 
bíró, tűlnyomórészben 
még húsz évig adómén 
fes új épület, alkalmi 
vé fel, n egA a e n ö lézerért.

Nagytemplom közelé­
ben őt 'lakással, Két üz 
lefhelyiséggcl bíró príma 
épület ötvenezerért.

Miklós utca baloldalán 
ötrendbeli lakással bíró, 
alápincézett kitűnő épü­
let, nagy telekkel, évi 
hárompzernyolcszá? bér. 
jövedelemmé! harminc • 
nyolcezerért.

Ti m firmest erek most 
ragadják meg az alkal­
mat ! Eladó a Teleki-ut- | 
ea 26. számú ház, amely

HAZAK:
Vet utcára nyuhk es két 
részben is megvehető 
Tfcazán ritka alkalom '

Széchényi utea b. ’ohh 
lan negyszobás kotnfnr. 
fos. teljesen alápincézett 
legkitűnőbb karban léxő 
úrivilla nagylelkű gyű. 
mölcsósscl sürgős áfbp 
lyezé.s miatt eladó, húv 
♦ eret kérünk.

Boldogkert cle#n kel- 
törendbeH, kettő szoba- 
lakással bíró szép e-n. 
ládi bár gyönyörű gs íj 
mölcsösscl, ionon p

Vasutasoknak a V.ar- 
gakertben, a fűlőház kő. 
relében van keHö rend­
beli lakással bíró rsaí 
ládi ház termő gyümöl­
csössel, pnfnm hatezer 
Pert.

Házak, földek, telkek, 
szőlők u legnagyobb vá­
lasztékban.

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Porosz,lay-óton és az er­
dősoron. Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műk őg y á rh oz Fü rd ö-u. 
2. szám 1210

Meszcna-u. 2.—Könyök­
utca t. sz.

saroktelek 138 D-öl, egv 
üzlethelyiség és 4 lakás 
sál. Cím a kiadóhivatal­
ban. 1032'

ELADÓ
Budai Ézsaiás utca öt, 
számú kétszobás, előszó. 
b»s, kenjeltnes, család' 
ház. 7n

Eladó ház

Csapó-utca 24. sz.
bérház eladó. Értekezni 
lehet dr. Böszörményi 
Béla ügyvéd, Piac-u. 7(1.

1286

Eladó
kényelmes földszintes 
családi ház, kertes ud­
varral belvárosban. Cím 
a kiadóhivatalban 118?

Egyszobás, 
elöszobás, kqnyhás és 
ugyancsak egy szoba, 
kon vbás, mellék helyisé­
gekből álló, 370 O-öí te­
lekkel adómentes, új hág 
olcsón élfedó. Villanyri. 
tágítás, termő gyfimól. 
esős és szőlővel beültet­
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkert, Puzdra- 
utca 4. 850

Homokkert,
Ovoda-utea 13 számi 
ház két szoba, konylia, 
előszoba, mcllékhelvlsé- 
gekkel, 700 kvadrál iól- 
termő szőlővel, felszere, 
lessel, '831 négyszögöt 
földé,el eladó Értckeziii 
ugyanott----  1225

Elaää ingóság

Férfi varrógép 
sodronyos, matracod cső 
vaságy. Háló és félháló, 
sezlonoK és egy össre- 
esuktyatóV sodronyos 
vaságy. íróasztal és min­
den egS'éb bútor dara­
bok, “Gropó-u 49.. 932

Szent Anna-u. 34. sz, 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 D-öl 
területen. Cim a kiadó­
hivatalban. 1038*

Slmnnyl-út 5/a. sz.
kétrendbeli lakással, 600 
Dől villa, parkírozva. 
Cfm a kiadóhivatalban.

1036®

Aezél-o. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kírozolt udvar és vete 
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas Fel­
világosítás a kiadóhiva­
talban 1031*

Kulönfét»
— 1 i—...... .

Széna
van eladó. Megtekinthe­
ti' : Kossuth-u. 67. szám 
alatt 1318

Elveszett

------Elveszett
vasárnap este a főpostán 
16 P- nyi összeggel és tra 
tokkal égy kis piros női 
pénztárca Becsületes 
beszolgáltató illő jijla 
lomban részesül kiadó 
hivatalban, Ferenc Jó- 
í.set'-út 56. Nv

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt tnűinlé- 
zctének körforgógípén 

Igazgató :
Sn m ojjI Gábar

Pataky István
ingatlanforgalmi irodája, 
ftebreren alatt bérbe­

adó 200 holdas homok, 
birtok épületekkel, van 
benne 60 hold búzater­
mő, 75 hold rozstermö. 
a többi kaszáló, legelő : 
évi bére 175 mázsa rozs 
és földadó, — 10 holdas 
tanyás épületekkel azon­
nal kiadó Karcag körül, 
vagy eladó 20.000 pen­
gőért, fekete föld. — 
Ház eladó több a Péter- 
fia-utcai részen, kisebb- 
nagvohh., de van más-

Debrecen. Pélcrfia M. 
felé is. Ház eladó gazda­
sági udvarral, hizlaldá­
val, góréva] a Liba-kert­
ben. 1600 pengőt ké­
rünk.

Társat keresek 30Ö 
holdas kötött talajú bir­
tok vételéhez, ebben ss" 
200 hold búzatermő, 100 
hold kaszáló és rét, kel­
lő épülettel. Az ár ki 
lencvenezer pengő.

PATAKY.
Debrecen, Péterfla-w. 53. 

ndvarbae*.

Bethlen.it

